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MAI SZAMUNKBÓL:
Harminchárom éves a KomSzomol 
(7. oldal). — Uj gépek új embe­
rek, új élet a Bútorgyárban (3. ol­
dal). — Költők a Pártról (4. ol­
dal). — Teljesítsük Rákosi elvtárs­
im!; adott szavunkat november 7-i 

vállalásunkat (5. oldal).
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fiz eddigi tapasztalatokat felhasználva készüljünk fel 
jobban a vezetőségeket újjáválasztó taggyűlésekre
Pártunk Központi Vezetősége- 

határozatának megfelelően októ­
ber 13-án Debrecenben, Hajdúbö­
szörményben és Hajdúnánáson, 
október 23-én pedig a .falusi párt­
szervezetekben is megkezdődtek a 
vezetőségeket újjáválasztó tag­
gyűlések.

Az eddigi taggyűlések tapaszta­
latai azt mutálják, hogy a tagság 
aktivitása és érdeklődése a veze­
tőségválasztás iránt igen jó. A 
párttagok és'a pártonkivüjiek is 
rendkívül nagy eseménynek te­
kintik a vezetőségválasztást cs 
mint egy nagy ünnepre, úgy ké­
szülnek rá. A legtöbb helyen ki­
takarítják a párthelyiségeket, Íz­
lésesen feldíszítik és a hajdúbö­
szörményi Vörös Csillag Iszcs- 
Jjcn például a párttagság ünneplő 
ruhába», jóval a taggyűlés meg­
kezdéseitek időpontja előtt meg­
jelent.

Az eredményeket azért értük 
el, mert a pártbizottságok és a 
pártszervezetek komoly előkészí­
ti munkát végeztek. A Vagon­
gyárban és a központi járásban a 
népnevelők kisgyüléseken ismer­
tetik a Párt jelentőségét a szocia­
lizmus építésében, megmutatják 
hogy milyen jelentőséggel bir az, 
lut jó a pártszervezetekben a ve 
zetés A pártbizalmiak felkeresik 
a párttagságot és ismertetik a ve­
zetőség újraválasztásának politi­
kai jelentőségét.
Tje ahol nem fordítottak gon­

dot a párttagság mozgósítá­
sára, nem voltak eléggé éberek az 
ellenséggel szemben s aho] a fel­
ső pártszerv nem nyújtott segítsé­
get az előkészületekben, ott a tag­
gyűlést néhány esetben meg sem 
tudták tartani.

Így történt ez a Rákosi telepen 
és ti'Csapókért I-es pártszervezet­
nél, ahol nem jölt össze a tagság­
nak a Központi Vezetőség hatá­
rozatában előírt kétharmada, 
ezért ezeket a taggyűléseket el 
kellett halasztani. Ez rendkívül 
súlyos hiba. mert minden egyes 
elhalasztott taggyűlés árt a Párt 
ügyének, tehát lényegében az el­
lenségnek használ.

Kokadon az Ullörő tszcs-ben 
tagság még előtte való nap sem 
tudta, hogy másnap taggyűlés 
lesz. A Járási és Városi Párlbi- 
zottságok anélkül, hogy elven­
nék az niapszervezetek önállósít 
gál, sokkal nagyobb segítséget 
nyújtsanak a Párttagság mozgósí 
tusában s a beszámoló elkészíté­
sében is.

Az eddigi taggyűléseken a tb 
kár elvtársak által tartott beszá­
molók általában jók voltak. He­
lyesen foglalkoztak a nemzetköz 
helyzettel, különösen kiemelték 
Sztálin elvtársnak a Pravda mun­
katársának legutóbb adott nyilat 
huzatának jelentőségét, foglalkoz­
tak hazánk belső helyzetével,

lében azonban a titkár elvtársak 
tolsó percben készítették el a 

beszámolót. Megsértették a párt- 
’vmokráciát, mert nem tárgyal­
ók meg egy héttel előbb a párt- 

vezetőséggel a beszámoló Lartal- 
tát, ami ilyen körülmények kö- 
ötl természetesen nem is sikerült 
gy, ahogy kellett volna.
A beszámolók egyik főfogyaté­

kossága, hogy igen kevés bírála­
tot és még kevesebb önbírálatot 
tartalmaznak. A beszámolók le­
nti vita a pártszervezetek jelen­

tős részénél igen élénk volt- A 
árműjavitó 5-ös aíapszervezeté- 
tél 29-cn szólóik hozzá s e[mond­
ák, hogy a november 7-i felaján­

lások teljesítésében eddig mit 
,’égeztck. A vitában részvevők kö­
zül néhány an bírálatot mondtak 

vezetőség munkája felett.
Voltak azonban páiiszervcze- 

ek, ahol a párttagság nem élt a 
bírálat jogával- és még ko.vésbbé 
gyakorolt önhirálatot. Egyes párt- 
szervezetekben csak vontatottan 
indult meg a vita. Ilyenek voltak 
pl: a Vagongyár 9-es szervezel, 
vagy a hajdúböszörményi Kos- 
sut li tszcs pártszervezet.

Ennek egyik oka az, hogy a be­
számolók nem ülik meg a kívánt 
mértéket, a másik ok pedig- a 
pártbizalmiak fogyatékos mun­
kája. A beszámolókat tehát alapo­
sabban kell elkészíteni és a párt- 
eső portbizalmi akut sokkul alapo­
sabban kell instruálni.

Azok az alapszervezeti titkárok 
járnak cl helyesen, akik a párt- 
csoportbizalmjakkal néhány főbb 
pontban közük beszámolóik ki­
vonatos tartalmát és a párleso- 
porlbizalmiak, amikor meghívják 

taggyűlésre a párttagságot, cgy- 
beszélik velük lt

ermeíés eredményeivel, hiányos 
ságaival, a pártszervezet és a párt 
építés problémáival, a pártoktatás 
elmúlt évi eredményeivel, a 
DISZ-el és a területeken tntíkodo 
többi tömegszervezetekkel is.

Kiemelkedően jó és konkrét 
volt a Vagongyár 5-ös part 

szervezet titkári beszámolója, 
ineív konkrétan foglalkozott a ter­
meléssel s a legutóbbi felajánl ások 
teljesítését értékelte. Jó és kon: 
krót vop. a beszámoló az Egyetem 
5-ös pártszervezetében. Foglalko: 
zott többek között a tudományos 
munka terén elért eredményekkel 
és felvetette a kozmopolitiznuis 
elleni harcban a pártszervezet 
munkájának fogyatékosságát.- 

A Hortobágyi Malom és a be­
rettyóújfalui malom pártszerveze-

Újabb 13 község befejezte a vetést

ui hogy
beszámolóhoz szóljanak hozzá
Úgy a vezetőségi tagok, mint a 

felső pártszerv pártértekezleté­
re a küldöttek megválasztása általá­
nosságban pártszerű keretek kö­
zöd, Szervezeti Szabályzatunknak 
megfelelően folynak le. A hiba a 
megválasztottak összetételénél mu­
tatkozik Főképpen nagyon sú­
lyos hiányosság van a nők és az 
ifjak megválasztása területén. A 
feladat az. hogy anélkül, hogy 
megsértenénk a pártonbcliiü de­
mokráciát, oda kell hatnunk, 
hogy a megválasztandó vezetősé­
gekben javuljon a nők és az ifjú­
ság arányszáma és a régi vezető­
ségben jó munkát végzett becsü­
letes. lisztanmllú elvtársakat a 
tagság újra válassza meg.g újra ..... -

Ahol a taggyűlést vezető elnök 
elvtárs ismeri a feladatát, ott a 
taggyűlés pártszerfien, a párt de­
mokrácia figyelembevételével és 
annak betartásával zajlik le. van 
azonban néhány olyan pártszer­
vezetünk, ahol néni vették at ala­
posan a Központi Vezetőségnek a 
taggyűlések lefolytatásáról szoló 
határozatát mely a „Pártmun­
kásában jelent meg és köriével 

„ formájában is lement az alap­
szervezetekhez. A felsőbb pat - 
szervek ellenőrizzék, hogy ezt a 
határozatot a pártvezelosegek ta 
nuhnányozzák át.

A határozati javaslatok közül 
ió volt a Járműjavító 6-os part­
szervezeté, mely konkrét volt, 
pontosan meghatározta a part­
szervezetek előtt álló feladathat. 
Ezt. a tagság megvitatta és jo ja­
vaslatokkal egészítette ki. A ha­
tározati javaslatok nagyrésze 
csak általánosságban beszélt, a 
népnevelőtmt nka megjaviíasaro 
és szirtié valamennyiből hiányzód 
a termeléssel kapcsolatos lenni-j 
való.

A Szabad Nép október 2(1-1 szá­
mában rámutat: ,.A vezetőségvá­
lasztó taggyűlés határozati javas­
lata röviden, tömören összetog- 
lalja mindazt, ami a beszámoló­
ban és a vitában a pártszervezet 
munkájáról elhangzott. Erinek fi­
gyelembevételével az újonnan 
megválasztott vezetőségnek kon­
krét megbízatást és útmutatást ad 
arra, mit kell tennie a pártszer­
vezetnek* a maga területén ä Párt 
és kormány határozatainak vég­
rehajtása érdekében."

Berettyóújfaluban fordult elő, 
hogy nemcsak az új vezetőség 
tagjait személy szerint akarták 
megválasztani, hanem egyúttal ki 
akarták jelölni az új vezetőségi 
tagok funkcióját is. Ez helytelen. 
Az új vezetőségnek a Központi 

• Vezetőség határozata időt ad, 
hogy a maga soraiból válassza 
meg az egyes funkciósokat. Kon­
tos azonban, hogy amikor majd 
ez megtörténik, a Járási Pártbi­
zottságok oktassák ki a vezető­
ség egv-egy munkaterülettel meg­
bízót! Tagjait, hogy mi az illető 
munkakörben a feladata és ho­
gyan lássa azt el.

A-vezetőségválaszlás műnk á - 
jónak dandárja meg előt­

tünk áll, falusi pártszervezeteink­
nél jóformán még csak most kez­
dődtek el a taggyűlések. Az ed­
digi tapasztalatokból kiindulva 
legfontosabb feladatunk megszer­
vezni a jó és folyamatos ellenőr­
zési. ,

Az ellenőrzés mellett másik 
fontos feladatunk, hogy továbbra 
is folytassuk a politikai előkészí­
tést, a kisgyüléseket, az egyéni 
agitációt.

Fokoznunk kell az éberséget, 
meri az ellenség nem nézi ölhe­
tett kézzel a vezetőségválasztást. 
Egy sor jel azt mulatja, hogy üze­
mekben a jobboldali szociálde­
mokrata ellenség a vezetőségvá- 
laszlás körül megpróbál zavart 
kelteni. A Hajlított Bútorgyárban 
megkísérelte rábeszélni az egyik 
elültet, ne fogadja el a megbí­

zást, a körzetekben az, ellenség 
passzivitásra próbálja rábírni 
nem eléggé fejlett párttagokat.

A vezetőség újraválasztására 
jló felkészülés elválaszthatatlan 

termelő munkától. Az a partszer­
vezet készül legjobban és legmél­
tóbban a vezetőségek újraválasz­
tására, ahol jó ütemben íolytk ; 
november- 7-t szocialista mur.ka- 
kaversenv és teljesítik Bakost 
elvlársnak tett Ígéreteket és 
nagy ünnep tiszteletére tett lel- 
ajánlásokal. Ott folyik jól az, elő­
készítő munka, ahol fokozzak a 
begyűjtés ütemét ahol jól és idő­
ben végzik cl az őszi munkaiato­
kat és ahol alaposan készítik elő 
n november H-áti beinduló uj

A, tegnap beérkezett jelentések 
szerint a megyében újabb 13 köz­
ség befejezte a vetési. A berety- 
tyóújfalui járásban a hétfőn 
megtartott elnöki értekezlet óta 
gyors ütemben folytak a vetési 
munkák. Ennek eredménye, hogy 
péntek estig a járás 6 községe 
jelenthette a vetés befejezését. 
Ezek: Fúrta, Gáborján, Bakon- 
.szeg, Bihartorda, Szentpéter.-.zeg 
és Hencida. A nagylétai járásból 
Bagamér, Monostorpályi, Nagy- 
léta. a biharkeresztest járásból 
Körösszeg-apáti és Artánd, a pol­
gári járásból Tisza-gyulaháza. je­
lentette, hogy végzett az ősziek 
vetésével.

Erősen fokozni kell a munkát 
püspökladányi járás valameny- 

nyi községében, Biharlceresztesen 
és Debrecen városban. A püspök­
ladányi járás a. búzavetésben 
még alatta van az 50 százalék­
nak, ugyanígy Biharkeresztes is, 
ahol csak 40 százalékát vetették 
be az előirt területnek, Debrecen 
város sem érte el a búzavetésben 
az 50 százalékot. 19 000 holdból 
8700 holdon vetettek eddig búzát.

Járások versenyében a héten a 
debreceni járás vezet, vetési ter­
vének 96 százalékos teljesítése­
vet, Utána közvetlen felzárkózik 
a berettyóújfalui járás s csak 1 
százalékkal van mögötte a deb­
receninek. Nagyiéta 92 százalék­
nál tart. Utolsó a helyezésben 
Debrecen város s Rózsa Lajos 
városi tanácselnökhelyettes elv- 
társnak alaposan meg kell vizs 
gálni, mi a lemaradás oka. újból 
számba kell venni a gép- és iga- 
erőt. pontossá kell tenni a jelen- 
töszolgálatot s emellett követke­
zetesen alkalmazni kell a tör­
vényt azokkal szemben, akik 
mostmár saját és az állam kárá­
ra halogatják a vetést-

Termelőszövetkezeteink, és cso­
portjaink is egymásután jelentik, 
hogy befejezték a vetést. A hé­
ten a váncsodi Vörös Csillag, új­
házi Lenin, hencidal Uj Világ, 
csöktnöi Kossuth és Vörös Csil­
lag. berettyóújfalui Petőfi, fúrtai 
és gáborjáni Sallai, nagylétai 
Vörös Csillag, kokadl Úttörő, 
földest Kongresszus, fülöpi Ifjú 
Gárda és még 8 tsz végzett az 
ősziek vetésével.

Hajdúböszörményben valameny- 
nyi tsz a munka befejezéséről 
adott számot. El van maradva a • 
vetéssel a nagyvábéi Szabadság, 
ahol a búzavetési tervnek eddig 
30 százalékát hajtották végre, 
Elmaradás van a püspökladányi 
járás tszcs-inél is. . kivéve a püs­
pökladányi Ifjú Gárda és Októ­
ber-12 nevű tszcs-ket. ahol időre 
teljesítették a vetéstervet.

Azok a tszcs tag'ok és egyéni­
leg dolgozó parasztok, akik vál­
lait határidőre, október 25-re be­
fejezték az őszi gabona elvetését, 
nyugodtan tekinthetnek a jövő 
év elé. Becsülettel teljesítették 
törvényes kötelezettségüket s 
mostmár nem kell félniük az eső­
től sem. Sok évi tapasztalat bi­
zonyítja, hogy a korai vetés jobb 
termést biztosít. Akik még nem 
vetettek, ezt a jobb termést, hol­
danként : cgy-két mázsa, bűzéi 
vagy rozsot veszélyeztetik,

A Pártnak adott szavunkat 
már nem teljéstíettük Tét étien, 
Álmosd, Sáp, Báránd és legelső- 
sorban Debrecen város hanyag 
munkája miatt. Induljunk most­
már harcba, hogy & miniszterta­
nácsi határozatban előirt határ­
időre. október 31-re ne maradjon 
vetetten egyetlen szem őszi ga­
bona sem.

A gabona, kitkorlcabegyiijtest 
verseny állása

pát'iókmiási évadot, 
ír ámaszkodnunk kell az eddi» 
1 lezajlott vezetőségval.afzto 
taggyűlések eredményeire, la kell 
küszöbölni az eddig fennálló hiá­
nyosságokat. Az eddigi munka; 
eredményéi biztosítékot nyújtanak 
arra, hogy az előttünk allo újjá­
választó taggyűlések során az ed­
digi fogva: ék osságaink at ,, meg­
szüntetjük. A vezetőség ujrava- 
lasztás újabb állomást fog jc.en- 
teni pártépítő munkánkban, mert 
a pártszervezetek élére olyan ve­
zetők fognak kerülni, akik buck 
Pártunkhoz, Rákosi elvtnrshoz cs 
méltók lesznek, a párttagság, a 
dolgozó nép bizalmára-

Kulcsár Ferenc 
Megyei Pártbizottság 

szervező titkára.

Az Októberi Forradalom évfor­
dulójának tiszteletére legtöbb köz­
ségünk ünnepélyes vállalást tett 
begyűjtési tervének 190 százalékos 
teljesítésére, sőt túlteljesítésére. 
Dolgozó parasztságunk tízezrei 
vállalták, hogy beadási kötelezett­
ségük maradéktalan teljesítésén 
túlmenően kukorica felesi egükből is 
adnak be C vételi jegyre, vagy 
kötnek le szállítási szerződést.

A gabonabegy iijlési versenyben 
n begyűjtési hét során az ahiboi 

Békés, 2. 
4. Hajdú-

Bihar, 5. Pest, 6. Bács-Kiskun, 7. 
Baranya, 8 Heves, 9. Borsod, 10. 
Tolna,' 11. Nógrád, 12. Zala, 13. 
Fejér, 14- Vas, 15. Szaboícs-Szat- 
már, 16. Győr-Sopron, 17. Komá­
rom' 18 Veszprém. 19. Somogy.

A’ luikoricabegyüjtési verseny 
állása a megyék között — az ok­
tóber 25-i állapotnak megfelelően 
— a következő:

évi ierv- 
tel jesftés

a rangsor alakult ki: 1 
Szolnok, 3. Csongrád,

heti
emel­

kedés:

1 Békés 79 8 százalék
2. Pest 72.4
3. Hajdúbihar 69.8
4. Csongrád 69.2 
5 Vas 69.2
6. Baranya 62.8
7. Somogy 59-3
8 Veszprém 58.9
9, Szabolcs-Szatmár 54.9

10. Zala 53.9

11 Bács-Kiskun 53.5 9.9
12. Heves 52.7 5.2
13. Szolnok 52.5 6.3
15. Nógrád 504 6.6
16. Tolna 46.8 11.4
17. Győr-Sopron 46.3 9.3
IS. Komárom 45.8 14-8
19. Fejér 45.3 16.6

A megyei tanácsok az elmúlt hé­
ten is egész sor községben oldot­
ták fel a forgalmi korlátozást a 
kukorica értékesítése terén. Ez a 
lehetőség a többi községek dolgo­
zó parasztjai előtt is nyitva áll: 
indítsanak harcot a késedelmes!; e- 
dők a kukoricabeadási kötelezett­
ségüket elhanyagoló!; ellen. Szo­
rítsák rá őket állampolgári kötele­
zettségük becsületes, gyors teljesí­
tésére,

A-burgonyabegyiijtésben komoly 
elmaradás mutatkozik éppen a_fő- 
burgonyatermő vidékeken. Sza­
bolcs megve a negyedik, helyen áll 
á megyék' begyűjtési versenyében. 
Somogy pedig — a második leg­
nagyobb burgonyatermő megyénk 
— csupán a 16. helyen- 

A burgonya egyik legfontosabb 
élelmezési cikkünk. Begyűjtését 
addig kel! elvégezni, amíg a fa­
gyok be nem állnak.' mert akkor 
nem lehet szállítani a burgonyát'. 
Mindaddig, amíg a termelők bur­
gonyabeadási kötelezettségüket 
nem teljesítették, nem szabad hoz­
záfogni a burgonya téli vermelé- 

Isé-he*
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fl DISZ Központi Vezetőségének távirata 
a Komszomol Központi Bizottságához

Október 29-én ünnepli az egész is, a Komszomolhoz hasonlóan a
világ haladó ifjúsága a Bolsevik 
Párt hű támasza, a lenini-sztálini 
Komszomol fennállásának 33. év­
fordulóját. Ebből az alkalomból 
a DISZ Központi Vezetősége az 
alábbi táviratot-küldte a magyar 
fiatalok nevében a Komszomol 
Központi Bizottságához:

,.A dolgozó és tanuló magyar 
Fiatalok lángoló testvéri szere­
tettel köszöntik a hős lenini-sztá­
lini Iíomszomolt, eredményekben 
és sikerekben gazdag fennállásá­
nak 33. évfordulóján. Köszöntjük 
a nagy Bolsevik Párt szülöttjét 
és neveltjét, amely Lenin zászla 
ja alatt, Sztálin vezetésével lan 
kadatlanul tör előre új és új ma 
gasságok felé. Köszöntjük 
kommunizmus ifjú építőinek 
szervezetét, amely mindig a kar 
cosok első soraiban haladt, $ ma 
a világ ifjúságának élén fárad 
hatatlanul küzd a békéért, az em 
beriség jövőjéért.

A magyar ifjúság, amelyet 
dicsőséges szovjet hadsereg so 
falban a bátor komszomolista 
harcosokkal — vére hullatásával 
szabadított fel, Pártja, Rákosi 
elvtárs vezetésével nagyszerű 
történelmi átalakulások korsza 
kában él és napfényes holnap elé 
néz. Szabadon fejtheti ki képi 
‘•égéit nemzete és maga javára 
Sorra teljesülnek és megvalósul 
nak a kapitalista rendszerben el­
tiport vágyai. A magyar ifjúság 
eredményeihez és sikereihez 
nagymértékben hozzájárult az is 
hogy az élet minden területén 
Komszomol útján jár, a Komszo 
mól példáját követi.

A Komszomoitöl tanultuk, hogy 
legszentebb hazafias kötelessé 
Künk, hogy felsorakoztassuk s 
magyar ifjúságot Pártunk ős Rá­
kosi elvtárs zászlaja mögé. Fia 
fal sztahánovistáink és ifjúmon 
kásáink a sztálini kor ifjú nem­
zedékének gazdag tapasztalatai 
hói merítenek, amikor harcba 
szállnak az újért, szemben a ré­
givel, az elavulttal. Békemü­
vünk, a Dunai Vasmű építőit 
Komszomolszk fiataljainak pél­
dája lelkesíti, hogy november 
"-én kiöntsék az első acélt. A 
kolhozok és szovhozolc bő termé­
sének ifjú mesterei, a traktorok 
és kombájnok fiatal irányítói 
rajzolják a magyar falu ifjúsága 
elő a megvalósuló jövő ' képét. 
Példájuk nyomán indul el a dol­
gozó parasztinak serege bátor, 
biztos, gyors léptekkel előre, vá­
lasz ij» a társas gazdálkodás, a 
szocializmus útját. A bányák 
mélyén éppúgy, mint az építke­
zések magasba ívelő falain, vagy 
a dúsan termő mezőkön kimerít­
hetetlen erőforrást jelent a nagy 
példa, ifjak százezrei fogadják 
meg: komszomolista módra ro- 
hamcsapatává válnak a termelés­
nek, ötéves tervünknek.

A lenini iránymutatás is mind­
jobban áthatja a magyar fiatalo­
kat: negyedmillió fiatal tanul­
mányozza sz.ervezetten a marxiz- 
ínus-leninizmiist, hogy sajátja le­
gyen a győzelem tudománya,

A Komszomol tagjainak hő­
siessége lelkesíti a magyar fia­
talokat, amikor legszentebb hi­
vatásuknak, személyes ügyüknek 
tekintik a haza szolgálatát, a ha 
za védelmét, amikor egységesen 
sorakoznak fel a béke ügye mel­
lett, amikor egységesen küzde­
nek a háborús gyújtogatok és 
déli határainkon leselkedő gyil­
kos ügynökei: a titófasisz;ák el­
len.

A városokban és falvakban, 
üzemekben és iskolákban az if 
jóság mint kimeríthetetlen kin­
csesbánya felé fordul a Komszo 
mól tapasztalataihoz. Ismerjük a 
Komszomol tagjainak mély haza- 
szerejetét, áldozatkészségét, bá 
torságát és hősiességét, s azon 
vagyunk, hogy a kommunista if­
jú e nemes tulajdonságai virágba- 
szökkenjenek a magyar fiatalok­
ban is.

A Komszomol példája nyomán 
a magyar fiatalok megfogadják, 
hogy nem elégednek meg egy pil­
lanatig sem az eredményekkel 
hanem újabb, nagyobb sikerekre 
törnek a béke megőrzéséért, a 
szocializmus mielőbbi felépítésé- 
Wi tcy, akar * magyar ifjúságj

Párt legjobb segítőjévé válni 
amelyre biztosan lehet számítani 
napsütéses és viharos időben jegy­
árán!,

Éljen a szovjet és magyar if­
júság örök és elszakíthatatlan 
barátságai

Éljen példaképünk, a dicső le­
nini-sztálini Komszomol 1 

Éljen mindannyiunk tanítója és 
édesapja, a világ dolgozóinak ve­
zérlő csillaga, a békéért folyó 
harc vezetője, a nagy Sztálin!

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége 
Központi Vezetősége,”

Villanyhajtású háztartási mosógéped

Nem hosszabbítják meg az Egyiptomban 
élő angolok tartózkodási határidejét

Szál ah El Din pasa, Egyiptom 
külügyminisztere sajtóértekezle­
ten megcáfolta azokat a híresz­
teléseket, amelyek szerint az an­
gol-egyiptomi viszályban az ame­
rikaiak közvetítenek.

A külügyminiszter a továb­
biakban kijelentette, hogy Egyip­
tom és a Szovjetunió kapcsolatai 
barátiak és megfelelnek az 
ENSZ alapokmányában lefekte­
tett elveknek. Hangsúlyozta, hogy 
a Szovjetunióval való kapcsolatok 
kérdésénél a jövőben is ezt a 
szempontot fogják szem előtt tar­
tani.

Ezután kijelentette, hogy Fran­
ciaországnak és Angliának im­
perialista törekvései vannak a 
Középkeleten. Ismét megerősítet­
te azt a kijelentését, hogy sem 
Amerikával, sem más országgal 
nem folytatnak tárgyalásokat 
mindaddig, amíg az angol csapa­
tokat nem vonják ki Egyiptom­
ból és amíg nem biztosítják 
Egyiptom és Szudán egyesítését.

Hozzátette, hogy Egyiptom 
kész bármilyen lépésre e cél ér­

dekében és a kormány a néppel 
együtt bármilyen áldozatra haj­
landó.

A külügyminiszter végül hang­
súlyozta: Egyiptom meg fogja 
akadályozni, hogy angol hadiha­
jók át hajózzanak a Szuezi-csa- 
tornán.

Az egyiptomi belügyminiszté­
rium illetékes szerveit utasítot­
ták. hogy ne hosszabbítsák meg 
az Egyiptomban élő angol állam­
polgárok tartózkodási engedélyét. 
Ha ezt az intézkedést teljes mér­
tékben végrehajtják, ez az Egyip­
tomban élő angolok fokozatos ki­
utasítását vonja maga után.

Az egyiptomi munkások az an­
golok . fenyegetőzései ellenére 
sem hajlandók a gyarmatosítók 
számára dolgozni. A csatoma- 
övezetban dolgozó 70 ezer mun­
kás közül már mintegy 35 ezer 
hagyta el munkahelyét.

Szerdán az angolok újabb vé­
res provokációt követtek el. Port 
Said köblében egy angol járőr 
az országúton tüzet nyitott egy 
egyiptomi teherautóra. A teher­
autó vezetője meghalt.

T

Jelentős mértékben fokozódott a Szovjetunióban a háztartási 
pék gyártása. Mosógépek, villany hűtőberendezések és sok más ház­
tartási gép könnyíti a háziasszonyok munkáját. Képünk a rigai 
elektromos gépgyárnak azt az osztályát mutatja be., ahoi a villany, 

hajtású háztartási mosógépek készülnek

Dimapenfele-Sztálínváros

Harry Polli! nyilatkozata a választások eredményéről
Harry Pollit, az Angol Kom­

munista Párt főtitkára pénteken 
este a következő nyilatkozatot 
tette a választások eredményé 
röl:

A jobboldali munkáspárti veze 
tök Tory-politikája a legfőbb oka 
annak, hogy a konzervatívok 
győzelmet arattak ezen a sors­
döntő választáson. Az, hogy 1950- 
ben a munkáspárt többsége 150 
mandátumtól hétre csökkent, 
munkáspárti vezetők Tory-poíiti 
kajának következményeire figyel 
meztetett. Ha a munkáspárti ve­
zetők a mostani választáson va­
lódi békepolitikával álltak volna 
elő, akkor a Toryk hatalmas ve­
reséget szenvedtek volna. A nép 
ugyanis világosan kifejezte mély 
séges békevágyát és a nép harca 
kényszerítette mind a munkás­
párti mind a Tory-vezetöket ar 
ra, hogy a béke híveinek Hintés 
sék fel magukat. A munkáspárti 
vezetők azonban — még akkor 

amikor már folyt a választási 
kampány — folytatták politiká­
jukat, a fegyverkezést, az egyip­
tomi nép ellen alkalmazott fenye­
getéseket, a német és japán fa­
siszták új raf elf egy vérzését, a ko­
sai háborút és a behódolás; az 

amerikai milliomosok előtt 
Nagybritannia népét a To-ry- 

győzelem következtében súlyos 
eszéiyek fenyegetik. Egy egysé- 
es munkásmozgalom azonban 

— amely harcol a békepolitiká­
ért, a nemzet függetlenségéért és 
a szociális haladásért —• szétzúz­
hatja a Toryk háborús- és nyo­
mor-terveit, kierőszakolhatja az 
új általános választásokat és 
olyan kormány juthat hatalomra, 
amely a. béke érdekelnek és a 
nép életszínvonala emelésének 
szenteli munkáját,

A munkásosztály zöme szilár­
dan helyt állt a Tory-offenzivával 
szemben. A kulcsfontosságú he 
lyeken dolgozó munkások, bá­
nyászok, acélműn kasok, vasuta­
sok és mérnökök — akiknek tá­
mogatása nélkül nem lehet há­
borút viselni, tetteikkel és szava­
zataikkal félreérthetetlenül meg­
mutatták: sohasem járulnak
hozzá ahhoz, hogy Nagybrlannia 
résztvegyen egy Amerika által 
megszervezett — agressziós há­
borúban a Szovjetunió ellen.

Most sürgősen meg kell szi­
lárdítani é.s egyesíteni kell a 
munkásmozgalom összes erőit, 
Uogy a mrl ament ben és azon kí­

vül a béke és a szociális hala­
dás új politikájáért harcoljanak. 
A népnek ragaszkodnia kell ah­
hoz, hogy most tárgyalásokra ke­
rüljön sor Nagybritannia és- a 
Szovjetunió között és azzal keli 
támogatni ezt a létfontosságú 
követelését, hogy aláírja az ötha­
talmi békeegyezmény. megköté­
sét követelő felhívást. A népnek 
követelnie kell, hogy szüntessék 
meg a koreai és malájföldi há­
borút, ne fegyverezzék fel a né­
met és japán fasisztákat és ves­
senek véget a fegyverkezési haj­
szának.

A siker kulcsa az akcióegység­
ben van. Kommunista és mun­
káspárti munkások a választáson 
együtt harcoltak a konzervatívok 
ellen. Ezt az egységet most meg 
kell szilárdítaniok a konzervatív 
kormány elleni harcban, A Kom­
munista Párt és hívei büszkék le­
hetnek arra a harcra, amelyet £ 
választásokon vívtak. A tíz kom 
munlsta jelölt harca és a Kom 
munista. Pártnak az összes többi 
választókerületben végzett mun 
kaja a békét tette a választások 
központi kérdésévé, olyan módon 
leplezte le a Tory-kat és harcolt 
ellenük, ahogyan arra a mun­
káspárti vezetők képtelenek vol­
tak. A Kommunista Párt harca 
nélkül a konzervatívok még job­
ban előretörtek volna. Az angol 
választási rendszer mellett poli­
tikánk támogatása nem tükrö­
ződött vissza a szavazatokban.

Százezrek hallgattak elsőízben 
a Kommunista Pártra. A Daily 
Worker ragyogó harcol vívott a 
békéért és Nagybritannia valódi 
érdekeiért. A lap sok új olvasót 
szerzett. Uj tagok léptek be a 
Kommunista Pártba és még soha 
annyi pártbrosura nem fogyott 
el mint most. Mindez arra ösz­
tökélte a munkások ezreit, hogy 
harcba szánjanak az új politiká­
ért Soha még ilyen szükség nem 
volt arra, hogy megerősítsük a 
Kommunista Pártot és új híveket 
szerezzünk a Daily Workernek, 
Ez életbevágóan fontos a kon­
zervatív kormány és annak ter­

ei ellen folyó harcban. 
Lépten-nyomon harcoljunk a 

'ory-kormány ellen!
Nem akarunk nyílt, vagy lep­

lezett koalíciót!
Egyesítsük a munkásosztály 

erőit!
Bizalommal előre az előttünk 

álló új harcokba!
Mi sokan Hagyunk, ők kevesen!

Szombaton reggel 15 tagú du- 
napéhtelei küldöttség kereste lel 
Rákosi Mátyás elvtársat, sztahano­
visták, brigádvezetők, mérnökök, 
dolgozó parasztok, DISZ tagok, se- 
ged munkások jöttek el és vaskos 
kötetet hozlak: a gyár építőinek 
a falusiaknak 14.800 aláírását.

Az aláírók óhaját Bojár Béla du- 
napcntelei sztahanovista kőműves 
tolmácsolta.

Mi, akik a nagy Dunai Vas­
művet, a szocialista várost építjük, 
azzal a nagy kéréssel fordulunk 
Rákosi elvtárshoz, hogy Dunapen- 
telét Sztálin elvlársrói nevezhes­
sük el, akinek olyan soka; köszön­
hetünk.

Ígérjük, hogy méltóak leszünk 
a nagy név re, amelyet üzemünk 
városunk büszkén- viselni fog.

Szívesen tolmácsolom a kérést 
Pártunk és a kormány felé — vá­
laszolta Rákosi elvtárs. Nagyon

örülök, hogy a dolgozók iíven egy­
hangú lelkesedéssel támogatják 
ezt a helyes kezdeményezést, ka­
iéban megtisztelő, hogy első szo­
cialista városunk a magyar nép 
nagy barátjának, mindnyájunk 
szeretett vezérének, Sztálin elv- 
tápnak a nevét viselje. Az elvtár­
saknak azonban érezniük kell, hogy 
•ez a név kötelez. Kötelez még na­
gyobb, még fegyelmezettebb mun­
kára. A Vasmű minden dolgozója 
necsak büszke legyen majd erre 
a kitüntetésre, hanem érezze köte­
lességének, hogy a nagy névhez 
méltóan fegyelmezettebben, felelő- 
sebben, szocialista hazaszeretettel 
végezze munkáját. Szeretném, ha 
megmondanák otthon, hogy ej-zei 

kéréssel fokozott kötelezettséget 
■vállallak az egész dolgozó nép és 
maga Sztálin eivtárs előtt. Ez a 
tudat adjon erőt újabb eredmé­
nyekhez és újabb győzelmekhez.

(\ magyar éüllöfiiíivészek első országos kongresszusa
Az építőművészek kongresszusánál; 

második napján megjelent a tanács 
közősön Horváth Márton, az MDP 
Politikai Bizottságának tagja és 
Prieszol József a közlekedésügyi mi­
niszter első helyettese.

Sz. J. Csernisov Sztálin-díjas épi. 
tőművész, a szovjet építszeti akadé­
mia aleinöke, az építészszövetség fő­
titkára szólalt fel. Tolmácsolta a 
szovjet építészeit forró üdvözletét.

— ML szovjet építészek — folytatta 
a továbbiakban — tevékenységünk 
legmagasabb értelmét a nép céljai­
nak és igényeinek szolgálatában lát­
juk. Boldoggá tesz bennünket az a 
tudat, hogy szocialista hazánk ha. 
talmas épttőmunkájának cselekvő 
részesei vagyunk, hogy minden nap 
az új világ hatalmas építkezéseinek 
állványain tartózkodunk, hogy alko­
tómunkánkkal segítjük elő annak az 
óriási átalakítómunkának sikerét, 
amelyet a szovjet nép végez a kom­
munizmus építése, a béke védelme 
érdekében.

Ezután rámutatott, hogy oz építé­
szet alkotóereje csak a szocialista 
rendszerben bontakozhat ki.

— A szovjet építészet képviselői 
— fejezte be szavait — örömmel 
a lapítják nieg, hogy a magyar 
építészet fokozatosan az alkotó 
fordmat tkjára, a szocializmus épí­
tésének nagy és nemes céljait 
szolgáló építőművészet útjára lép. 
Meggyőződésünk, hogv a magyar 
építészek _ új alkotó ‘feladatainak 
megoldásához hatalmas segítséget 
fog nyújtani a kongresszuson 
megalakuló magyar építészek szö­
vetsége. Mély meggyőződésünk az 
is, hogy a magyar építészek a Ma­
gyar Dolgozók Pártja vezetésevei 
rövid idő alatt megtalálják a szo­
cializmus építését elősegítő, az 
építészet sqlia nem tapasztalt ará­
nyú fejlődéséi és felemelkedését 
biztosító utakat és eszközöket. En­
gedjek meg, hogy ezen az úton a 
legnagyobb sikereket kívánjuk 
Önöknek.

Az a in goi választásokról
Október 26-án este ismeretessé 

váltak az angol parlamenti -válasz­
tások eredményei. A mandátumok 
többségét — 318 mandátumot — 
konzervatív párt jelöltjei kapták, a 
munkáspártiak 293 mandátumot, a 
liberálisok 5 mandátumot, a többi 
párt 3 mandátumot kapott.

Hat választókerületben a szava­
zatok számlálása még nem fejező­
dött be.

A munkáspárti kormány, Attlee 
vezetésével lemondott.

Az új kormány alakításával W.

NOVEMBER 7-Ííí
váltják csak be a Vásárlási Utal­
ványokat a földművesszövetkezeti 
és állami boltokban 1 Pamutárut, 
olcsó szövetet és sok más ipar­
cikket vehetsz az utalványokra!

Churchill!, a konzervatív párt ve­
zetőjét bízták meg.

---------— O——

GYŐZELEMMEL VÉGZŐDÖTT 
A TEHERÁN! MUNKANÉLKÜLIEK 

KÜLDÖTTEINEK 9 NAPOS 
ÉHSÉGSZTRÁJKJA

Kilencedik napon győzelemmel 
végződött a teheráni munkanél­
küliek küldötteinek a medzsljs’-épü­
letében folytatott éhségsztrájkja. 
A munkanélküliek követelték, hogy 
vegyék vissza munkahelyükre a jú­
lius 15-i tüntetés alkalmából jog­
talanul elbocsátott száz munkást 
Mint a Rahnemae Millet című lap 
jelenti, Hekmat, a medzslisz elnö­
ke levelet nyújtott át a küldöttek­
nek, amelyben közli, hogy követe­
léseik kielégítést nyernek.

1951. OKTÓBER "1

Told ki
Ilit f fi tiszti

' a begyűjtési vi 
eabb ezaJtasz4nak| 
áll Hajdú-Biliar,

A most Uövi 
eredményeitől 
megyénk meg 
megyének járó 
seny zászlót és 

makj
A miniszíevtaná 
verscnyzászlajái 
ja, meg, ahol a | 
Szocialista Fon < 
jára kenyérgal: 
gabona, tengeri, j 
burgonya begyűjt, 
eredményt érik 
zászlóval 50.000 
talom is jár, anj 
valamint a já.rá.^ 
n ács ok dolgozói 
ki a jó munka ,

Szí

A begyűjtésbe! 
gozó parasztokáj
minisztérium ki 
talmazza. Abbaii 
Hajdú-Biliar kér 
re — első helyr 
mert minden lc| 
van erre — a 
dás eredményi 
vasatok közül 
heti üdülésre ka] 
•100—400 foi into 
45 dolgozó par.j 
rintos t-akarékbe 
300, 170-on 150 
betétkönyvet, 
élenjáró dolgozói 
így összesen 75l 
mat osztanak 

A legjobban

A vállalna
A megye k] 

lervtik teljesítés 
nak fogadták 
nak, a Pártnak 
lése becsületbeli 

A s7Jtv:iUna| 
vetik a tettek, 
tóznak át galxl
lenti a napon
béke biztosító 
nek.

,,l{gcrtjiili KI

BcreH yőűj faUj| 
sága november 
laita. hogy köt 
példáját és tűit] 
tervét. Vállaltaj 
vembe:- 7 előtt.
4-re kenyévgabq 
mánygabonábói j 
110 százalékot 

A vállalást 
Lajos tanáé.-cln| 
ról levélben 
Rákosi elvtársi 
„ígérjük Ráko 
vállalásainkat 
Jük! Így akarj] 
szagunk. népür| 
a béke védelmé 
tervünk végrehj 

A vállalás 
mutatnak a 
cserik Berettyó 
tanácselnökét, 
aki elsősorban 
lés munkájáé ti 
len leg: Kenyéri 
karín ánygabonál 
45 százalék, 
még egy hete 
ígéreté; és ah!| 
hassa, keményt 
Mutassa meg 
napon, hogy joij 
munkáját, bog 
leülhesse Rákod 
"látásunkat. tel.j<f 

Ha jdúszoboszl 
vállalása teljes! 
Kenyérgabonául 
honából, napra! 
haladta a száz [ 
koricabeadásnál 
a 90 százai! 
nagy csoportjai 
szabad piac kJ
dúszovát, Art ál 
Debrecen város] 
teljesítéséhez.

- ti
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?8Őgépek

iS» .V-tts;-'
Ili

háztartási gé­
nek más ház­

ié]) link a rigai 
ahol a villany. 

kelt

iros
3zók i;yen egy- 
i támogatják 

licmenyezést. Ya- 
hogy első szo- 
a magyar nép 

, mindnyájunk 
k. Sztálin elv­

iselje. Az elviár- 
rezniök kell, hogy 
Kötelez még na- 

llmezettcbb mun- 
linilui dolgozója 
|ycn majd erre 

cm érezze köte- 
I a nagy névhez 
eltebben, felelő- 

hazaszeretettel 
Szeretném, ha 

|ion, hogy ezzel 
t kötelezettséget 
dolgozó nép és 

[ács előtt. Ez a 
újabb eredrné- 

|b győzelmekhez.

fesszysa
hagy az épité- 

bak a szocialista 
pzhet ki.
[tészet képviselői 
át — örömmel 

[hogy a magyar 
tan az alkotó 
(szocializmus épí- 

nemes céljait 
szét útjára lép. 

(ioiív a magyar 
otó feladatainak 
imas segítséget 

kongresszuson 
építészek szö- 

ryőződésünk az 
|épílészrk a Ma­

ja vezetésével 
múlják a szo- 
eiősegítő. az 
tapasztalt ará- 
1 ('emelkedését 

[eszközöket. Én­
en az úton a 
:et kívánjuk

Ivatív párt

/ÉGZŐDÖTT 
(A,NÉLKÜLIEK 
9 NAPOS 

IÁJKJA
győzelemmel 

áni munkánál- 
medzsljs* épü- 

■‘hségszfrájkja. 
Jövetel lék, hogy 
»helyükre a jú- 
tkalmábúl jog* 
|záz munkást 

illet című lap 
[ledzslisz cinö­
lt a küldöttek- 

hogy követé­
snek.
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A begyűjtés jó teljesítésével 
fold község is megkapta a szabad piacot

Ha jd úszóval, Haji, Artánd, LJjiráx é* Debrecen a begyűjtési
verseny élcsoportjában

A 33 EVES KOMSZOMOL

A begyűjtési verseny legfonto­
sabb szakaszának értékelése előtt 
át! Hajdú-Blhar,

A most következő napok 
eredményeitől függ hogy 
megyénk megkapja-e az. első 
megyének járó klltinlet-fí ver­
seny zászlót. és a pénzjutal­

makat,
A minisztertanács most alapítóit 
vcrscnyzászlaját az a megye kap­
ja, meg, ahol a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom évforduló, 
iára kenyérgabona, takarmány­
gabona, tengeri, napraforgó és 
burgonya begyűjtésben a legjobb 
eredményt érik el. A verseny- 
zászlóvai 50.000 forintos pénzju­
talom is jár, amelyet a megyei, 
valamint a járást és községi ta­
nácsok dolgozói között osztanak 
iá a jó munka jutalmául.

Hajdú-Bíhár közel áll a győze­
lemhez, egy nagyot, kell csak lép­
ni, egy erős lendületet adni a be­
gyűjtést versenynek és már a 
győzelem kapujánál állunk és 
beléphetünk rajta.

A mai, vasárnapi begyűjtést 
napon segítsük megyénket 
győzelemre, hogy miénk le- 
gyen a minisztertanács ván­

dorzászlaja,
Sorakozzanak fel falvainkban a 
pártszervezetek, tömegszerveze­
tek népnevelőt és a begyűjtésben 
eddig legjobb eredményt elér! 
dolgozó parasztokkal együtt lá­
togassanak meg minden házat, 
személyes jó példájukkal mozgó­
sítsanak minden dolgozó parasz­
tot begyűjtési terve teljesítésére, 
túlteljesítésére.

Százhetveuvzer forint jutalom
A begyűjtésben élenjáró dol­

gozó parasztokat az élelmezési 
minisztérium k ü 1 ö n is ' megju­
talmazza, Abban az esetben, ha 
Hajdú-Blhar kerül az első hely­
is — első helyre kell kerülni, 
mert minden lehetőségünk meg­
van erre — a begyűjtésben pél­
dás eredményt elérő dolgozó pa­
rasztok közül tizenketten két 
heti üdülésre kapnak beutalót és 
■100—400 forintot. A megyéből 
■lő dolgozó paraszt kap 400 fo­
rintos lakarékbeíétkönyvet, 68-an 
200. 170-en 150 forintos takarék­
betétkönyvet. A begyűjtésben 
élenjáró dolgozó parasztok között 
így összesen 75.400 forint jutal­
mat osztanak ki november 7-én.

A legjobban teljesítő termelő­

szövetkezetek és III. típusú ter- 
melöszövelkezelt csoportok kö­
zöt; 50 600 forint jutalom kerül 
kiosztásra. A földmüvesszövetke­
zetek közölt 23.000, a községek 
között 27.000 forint kerül kiosz­
tásra. Ezzel összesen 176000 fo­
rintot kap az első megye.

Jutalomban csak az a dolgozó 
paraszt részesíthető.' 

aki kenyérgabonából, takar­
mányból éi burgonyabeadás­
ból külön-külön elérte a 100 

százalékot,
A jutalmazásnál előnyben része­
st; !k azokat, akik kivették részü­
ket a községi begyűjtési terv si­
keréért indított agitációs munká­
ból.

A vállalás teljesítése: becsületbeli kötelesség

elvtárs- 
a teljesí-

V mpgvo községei egymásután tettek vállalásokat begyűjtési 
len-ük teljesítésére. Népünk szeretett vezérének, Rákost elvtárs­
im k fogadták meg, hogy túlteljesítik tervüket. Rákosi 
nak a Pártnak ígérték meg és ezeknek a vállalásoknak 
téso becsületbeli kötelesség.

A szavaknak, az ígéreteknek csak akkor van súlyuk, ha kö­
vetik a tetiek. Jól tudjuk, hogy a vállalások maguktól nem vál­
toznak át gabonává, tengerivé, mert a vállalás csak kezdetét je 
lenti 
béke 
nek.
„ígérjük Rákosi elvtársnak, hogy vállalásainkat 

becsülettel teljesítjük!*1

óznak ;u gaounaAa, leuRcuvr,
rnti a naponta megújuló harcnak a teljesítés dicsőségéért, a 
léke biztosításáért, hazánk erősí léséért folyó új és új küzdelem-

Bcreltyúújfalu dolgozó paraszt­
sága november 7 tisztelőiére vál­
lalta. hogy követi a muronyiak 
példáját és túlteljesíti begyűjtési 
tervét, Vállalta, hogy még no­
vember 7 előtt, már november 
4-re kenyérgabonából 101, takar­
mánygabonából 105, tengeriből 
.1.10 százalékot érnek el.

A vállalást aláírta Kesztyűs 
Lajos tanácselnök is. A vállalás­
ról levélben, küld.ek értesítést 
Rákosi elvtársnak. így írtak: 
ígérjük Rákosi elv társnak, hogy 

'vállalásainkat becsülettel teljesít­
jük! Így akarjuk szolgálni _ or­
szágunk. népünk felemelkedését 
a béke védelmét, felemelt ötéves 
tei-vünk végrehajtását.”

A vállalás elhangzott, de mit 
mutatnak a százalékok? Nem di­
csérik Berettyóújfalut és annak 
lanácselnökél, Kesztyűs Lajost 
aki elsősorban felelős a, begyűj­
tés munkájáért. Az eredmény je­
lenleg: Kenyérgabonából 77, ta­
karmánygabonából 85, tengeriből 
45 százalék. Berettyóújfalunak 
még egy hete van, hogy beváltsa 
ígéretéi és ahhoz, hogy bevált 
hassa, keményen kell harcolnia 
Mutassa, meg a mai begyűjtési 
napon, hogy jobban szervezi mo,g 
munkáját, hogy negyedikén je­
lenthesse Rákosi elvtársnak: Vál­
lalásunkat. teljesí leltük.

Hajdúszoboszló jobban harcol 
vállalása, teljesítésének sikeréért 
Kenyérgabonából, takarmányga 
honából, napraforgóból már túl 
haladia a száz százalékot. A ku 
koricabeadásnál is jóval felül va^ 
a 90 százalékon. Községeink 
nagy csoportja döngeti már . 
szabad piac kapuját, mint Haj 
dftszovát, Artánd, Bojt, TTjiráz 
Debrecen város is közel áll tetve 
teljesítéséhez.

keresztesi járás, 6. Polgári járás, 
7. Berettyóújfalui járás, 8, Nagy- 
létal járás,

Debrecen a második helyről a 
harmadik helyre került, elébe so­
rolt. a derecskét járás, úgylátszik, 
beváltja ígéretét: első lesz a. já­
rások között a tengertbegyüj'.és 
ben is! A nagylétal járásnak, a 
derecske! járás versenytársának 
ideje volna már átvenni a jó 
szomszéd tapasztalatai!.

Az M. B.
vándorzászla jóért

A Megyei Pártbizottság ván- 
dorzászlajáért folyó küzdelemben 
a derecske! járástól most sem 
tudták elvenni a zászlót. Hetek 
óta tartja és úgy látszik, nem is 
tudják már elragadni tőle. Az 
elmúlt héten a legjobb begyűjté­
séért Told község kapta a meg­
tisztelő versenyzászlói. Érdemes 
volt rá, begyűjtését tovább 
emelte: a zászlót megtartja.

A termelőszövetkezeti csopor­
tok versenyében helyet cserélt a 
zászló, A hajdúböszörményi „II. 
Kongresszus” tszcs-töl az újirázi 
„Lenin”-hez került át. A csoport 
teljesen befejezte az őszi vetés 
munkáját, a mélyszántásnak is 
elvégezte már 50 százalékál. A 
munkaszervezés igen jő a cso­
portbaji, a területeket brigádok- 
ta, mumkacsapaiokra, egyénekre, 
osztva, művelik. Jól érvényesül a 
végzett munkáért való egyéni fe­
lelősség-

Az állami gazdaságok verse­
nyében a bödönháli továbbra is 
megtartja a , versenyzászlót. A 
vetését hat napja elvégezte, mély­
szántásának 52 százalékánál iáit. 
A. gazdaság dolgozói jó munká­
jukén 20 000 forint értékű ipar­
cikkutalványt kaptak. A megyei 
gépállomások versenyében a leg­
jobb munkát a derecske! végez­
te. őszi talajmunka tervét 47.3 
százalékra teljesítette: jutalmul 
kapja az MB vándorzász'.aját.

wmmm§
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Koinszomo'.isták felvonulása a nyári berlini Világifjúsági Találkozón.

Kasida Zsófia elytársno a Kórsában járt nökü!i!'áífsási 
tagja ma Debrecenben és Nádmfmon tart beszsmaiót

Kanda ITsófia. elvtársnö, a Ko- 
íeában járt magyar nöküldö.tség 
egyik tagja ma délelőtt 10 óra­
kor Nádudvaron, délután 5 óra­
kor Debrecenben, a Központ 
Kultúrotthonban koreai tapasz­

talatairól beszámolót tart. A be­
számoló gyűlések iránt igen nagy 
az érdeklődés. A püspökladányi 
járás minden községéből és Bal­
mazújvárosról is mennek Nádud­
varra a gyűlést meghallgatni.

Megalakult
az Indiai—Kínai Baráti Társaság

Bombay ban megalakult az Indiai— 
Kínai Baráti Társaság. R. K. Ka­
ron jia főszerkesztő kifejtette, hogy 
ezzel a 350 milliós indiai és a 475 
milliós kínai nép fogta meg a Hima­
lája csúcsai felett egymás felé nyúj­
tott kezét. Kang-Mao-CsaOj Kína 
indiai követségének tagja elmondot­
ta, hogy ,.a nagy kínai és indiai

nép közti barátság és szolidaritás 
nagy erőt jelent Ázsia és a világ bé­
kéje szempontjából•** Dr Mohanlal 
Alal, a Béke Világtanács tagja Ji- 
gyehnezte lie a háborús uszítókai, 
hogy létednek, ha azt hiszik, hogy 
könnyűszerrel kúborút indíthat­
nak Kína ellen, mert akkor egész 
Ázsia vállvetve harcolna ellenük.

Új gépek, új emberek, új élet a Bútorgyárban

Szabadpiacot kapóit már 
Daiicsliáza, Nánás és szombaton 
l’old község is megérdemelte a 
szabad piachoz való jogot.

Községeink kövessék az élen­
járókat, Rákosi elvtársnak tett 
ígéretük valóra vállasával har­
colják ki megyénknek az első 
helyet,

A begyűjtési verseny 
állása

A járások versenyében a gabo­
na évi beadási tervéhez viszo­
nyítva így alakult a sorrend:

1, Debrecen (tanácselnökhe­
lyettes: Rózsa Lajos)

2■ Derecskéi járás (tanácselnök 
Széni István)

3. Nagylélai járás (tanácsel­
nök: Bundik Vince)

4. Biliarkevesztesi járás (ta­
nácselnök; Kiss Imre)

5. Berettyóújfalui járás (ta­
nácselnök: Bujdosó Dezső)

, Polgári járás (tanácselnök: 
Bálint líá: oly)

7- Püspökladányi járás (ta­
nácselnök: Pénzes Józsefné)

8. Debreceni járás (tanácsel­
nök: Oláh Imre)

A gabona-begyűjtési verseny 
éléről a polgári janis a hatodik 
helyre került le. A ladányi jánís 
javított munkáján és elkerült az 
utolsó helyről, átadva helyét a 
debreceni járásnak, A debreceni 
járás utolsó helye mindenkinek 
feltűnik a megyében és joggal 
kérdezik Oláh Imre járási tanács­
elnöktől, hogyan lehetséges az, 
hogy a tengeribegyüjtésben első, 
a gabonafronton pedig az utolsó.

A tenget ibegyüjtés rangsora 
így alakult: 3. Debreceni járás, 
2. Derecskéi járás, 3. Debrecen, 
4 Püspökin dánv'i járás. 5. Ri.har-

Kerekck, csavarok, tengelyek — gyár, 
ez nagyjából egy gép. Hidegen csil­
logó fémtömeg. Pontos, mechanikus, 
de léleknélkiili. Ha egy ember ilyen, 
arra is azt mondják: gépies. A gép 
nem él, nem érez nem gondolkodik. 
Lehet-e egy gépet szeretni. Lehet.
Abban a pillanatban, amikor élni 
kezd. Amikor gazdája, a munkás keze 
nyomán vérkeringésként árad szót 
lüktető testében az áram, mozog, 
forog, dolgozik minden alkatrésze és 
gépszíve a munka ritmusát veri. Ali­
kor a gép mozdulatlan, hideg és 
bonyolult acélszerkezetből munka_ 
társsá és baráttá válik, Es a jó mun­
katársat, a hűséges barátot nagyon- 
nagyon lehet szerelni.

így szeretik gépeiket a bútorgyári 
dolgozók. Ezzel a szeretettel, amely 
gépeikhez fűzi őket — nézték, simo­
gatták, körülvették őzt az uj, ma*

1 dern, párhuzamos körfűrészt is, 
amelyik a napokban érkezett. Sok 
gépet kapott a felszabadulás óta a 
gyár, ele minden gépet így, ilyen 

eretette l fogadtak, Es ilyenkor 
újra meg újra tervezgetnek, számi*- 
gai?Mk. Fejlődik az üzem, gyorsul a 
munkamenet, emelkedik a termelé­
kenység, a bér és ezzel együtt it 
munkások életszínvonala.

Ott állt a gép — körülfogva a 
munkásoktól — 'mintha találgatta 
volna, ki lesz a gazdája, ki viselt gond­
ját és ki dönti meg az ö segítségével 
az eddigi termelési eredményeken 
Ott álltak a munkások is: ki széle­
sen mosolyogva, ki pedig elmélyed­
ve, elgondolkozva.

így, ilyen elmélyed len nézett a 
gépre Csikós elvtárs is és az új gép 
mellett szinte ott vélte látni a romok 
alól kikapart, megsérült régi gépe. 
ket is. Milyen hosszú és nehéz is 
volt az út. Szinte peregnél: előtte a 
képek. A bombázás a róni

tönkrement gépek, majd a 
felszabadulás. £s utána a Bútorgijár, 
mint részvénytársaság működött.

A részvényesek, a kapitalista 
„urak“ és az őket kiszolgáló guári 
vezetők Ígérgettek a munkásoknak 
Felépítik a gyárat, rendbehozatják a 
régi gépeket és újak is lesznek. Öl­
tözőt, fürdőt kapnak a dolgozók. De 
mindez csak Ígéret maradt. De jött 
az államosítás és akkor minden meg­
változott. ök, a munkások lettek a 
gyár urai. Növekedett a gyárban a 
kommunisták létszáma, a Párt egyre 
többet foglalkozott a gyárral, a dol­
gozókkal, Az egyesülési kongresszus 
után üzemi pártszervezet alakult a 
gyárban, megkezdődött a párttagok 
és pártónkivüliek nevelése is s el­
indult, egyre nagyobb léptekkel a 
fejlődés útján a gyár.

A hároméves terv ideje alatt gé­
peket kaptak és bővüli az üzem. Ezt 
már a PáH ígérte meg s a szavát, be 
is váltotta. Növekedett a munkás- 
létszám. emelkedett, a dolgozók élet- 
színvonala. Káderek, fejlődtek ki 
üzemben a Pán tanítása nyomán és 
egyre emelkedett a tanulni vágyók, 
a marxi-lenini elméletet elsajátitók 
száma. Kezdtek egyre tisztábban 
látni, látták az utat, amely Jelé ha­
ladnak.

Csikós elvtárs most vezetőségvá­
lasztó taggyűlésre készül s amikor 
beszámolóját készítette, visszapillan­
tóit arra a fejlődésre, amelyet eddig 
megtettek Jótevőén állapította meg, 
hogy az üzem fejlődésével együtt a 
dolgozók is Öntudatosabbá, fegyelme­
zettebbé váltak, sztahanovisták, ki­
váló munkások nőttek ki s köztük 
is élenjárnak a kommunisták. A leg­
jobb műhelyt észvezeiő, Kovács Ist­
ván elvtárs is kommunista. Szeretik, 

iv.ip munkatársai- A szovíet_

ódszerek elterjesztésében is a párt­
tagok jártak élen.

Es most, amikor az ötéves terv 
második, évi tervének sikeres befeje­
zésén dolgoznak, még lelkesebb az 
ötéves tervadta új csiszol óiizen, ka, 
zánház, erőmű, készáruraktár, sza­
bászműhely dolgozóinak hangulata. 
Az új körjiircsszel. termelékenységű, 
két még magasabbra emelik és -túl­
teljesítik november 7-re lett válla­
lásukat.

Csikós elvtárs a gépet nézi és a 
Pártra gondol. Ezt a nagy utat nem 
tudták volna megtenni a Pár veze. 
tése, irányítása nélkül. A boldog jö­
vő útját is mutatja a Párt Azt az 
utat, amelyen a szocializmusig, a 
kommunizmusig juthatunk.

—oo —
SIKERES TAKARÉKOSSÁGI 

HARC BULGÁRIÁBAN
Igen nagy megtakarítást érnek 

el a szófiai „Yorosilov“ gyenge­
áramú gyár dolgozói. Az üzem­
ben a gyártmányok 90 százaléká­
ra a dolgozók javaslatai alapján 
anyagnorma alapot állítottak ki. A 
„Yorosilov“ gyárban 1950-ben 30 
ezer csavar elkészítéséhez még 
211 kg különböző ötvöző í fémet 
használlak fel. Az idén már az 
anyagnormaalapok bevezetésével 
ugyanilyen 30.000 csavar elkészí­
tésére ugyanazon anyagfajtákból 
csak 179 kg-ot használtak eh

Siess!
November 7-ig

kapsz csak a „C” vételi jegyre 
beadott gabona után iparcikk vá­

sárlására jogosító utalványt!
ln<t :ne<7b°
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Szovjetunió iránti határtalan szeretet segített 
vállalásom teljesítésében

November 7 méltó megünnep­
lésére készülnek a Ruhagyár dol­
gozót Is, Erre a napra minden 
dolgozó megtelte vállalását, amit 
minden tudásával igyekszik ha­
táridő előtt teljesíteni.

Bn, mint a férfi osztály te­
remmestere, szintén vállalásom­
mal akarom kifejezni a felszaba­
dító Szovjetunió iránti hálámat. 
Vállaltam, hogy a vasalásban 
legkisebb teljesítményt elérő dol­
gozókat a helyes munkamódszer 
megismertetésével 120 százalékos 
teljesítményre hozom fel. 1

Vállalásom teljesítéséért szívós 
munkával indultam harcba, fü­
tött engem a Szovjetunió és a 
Párt iránti határtalan szeretet. 
Munkám nem volt hiábavaló, a 
vasalók legkisebb teljesítménye 
állagban 132 százalék lett.

Ezt a módszert a gépimunká­
soknál is alkalmazni fogom. El 
akarom érni, hogy a műszakom­
ban dolgozók teljesítménye is a 
vasalókéhoz mérten emelkedjen. 

Elvtársi üdvözlettel:
Gábor Sándor, 

ruhagyári sztahanovista-

PART A KÖLTÉSZETBEN
Hazafiságról, honvédelemről, I mányi, példát kíván, másutt kell gyűlölet, amellyel lesújt i 

munkaszeretetről, békéről, árulók keresnie. — 1 ■--* ...... ' 1

Már december luivi tervemen dolgozom
Most, a pártvezetőségválasztá 

sok idején számot vetettem ma 
emuban: mit is jelent nekem a 
Párt, mit köszönhetek én a Párt­
nak-. A felszabadulás előtt na­
gyon rossz volt az életem, mint 
épitömunkás nagyon sokat vol­
tam imsnkaiiélkiii. Ilyenkor nem 
jutott ennivalóra sem, az Ínség­
kor,yln keserves kenyerét ettük- 

llo.t állandó munkahelyem 
ven, munkámat megbecsülik. 
Májusban még 30 százalékos volt 
a brigádom teljesítménye, a Párt 
segítségével Alkotmányunk ün­
nepére már 142 százalékot értünk 
el, am'éi't 1000 forint pénzjuta­
lomban részesültünk.

Most, az Októberi Szocialista 
Forradalom ünnepére tett válla­
láson dolgozom, már a december I

havi tervemet teljesítem. Tizen­
egy tagú családom van, ebben az 
évben négyen kaptunk kitünte­
tést, illetve elismerést a nép ál­
lamától. Feleségem kilenc élő 
gyermek után megkapta az 
Anyasági Érdemrend I. fokoza­
tát, én pénzjutalmat kaptam, a 
rendőrfiam dicséretet kapott a 
minisztériumból, a kisebbik pe­
dig az építőipari technikum él- 
tauniója lett.

Ezt a nagy boldogságot mind 
a Pártnak köszönhetem és ígé­
rem, hogy még jobb munkával 
november 7 méltó megünneplésé­
vel hálálom meg szerető gondos­
kodását.

KUN BÉLA 
segédm. brigádvezető, 
Magasépítési Vállalat

iránti gyűlöletről faggattam már 
nem egyszer magyar költői ha­
gyományainkat és mindig kaptam 
választ: legnagyobb költőink a 
maguk módján, a maguk korá­
nak megfelelően ugyan, de min­
dig azt hirdették, amit ma is 
vallunk és hirdetünk, hiszen min­
dig a szabadságra vágyó nemzet, 
a felszabadulásra váró nép hangja 
zendült meg lantjukon. De hol 
keressek magyar költői hagyomá­
nyokat a Párt, a mi Pártunk 
megént: Idősére?

A messzi múltban nem találha­
tok, mert soha nem volt még 
ilyen párt, sem Magyarországon, 
sem sehol a világon. Akadt már 
költőnk, aki szenvedélyes hűség­
gel küzdött ugyanazokért a cé-

Szerencsére, ma már nem na­
gyon messze. Felszabadulásunk 
óta szomszédunk, a Szovjetunió, 
de baráti együttérzésben még 
annál is közelebb van hozzánk, 
Előliem fekszik az a szép kötet, 
amelyet a Magyar Dolgozók 
Pártja II. Kongresszusára aján­
lottak fel a magyar műfordítók- 
A címe: „Van ilyen Párt!” Lenin 
kiáltotta oda ezt a történelmi je­
lentőségű mondatot, mikor az 
ellenség kétségbevonta, hogy vol­
na olyan párt Oroszorer "gban, 
amely maga átvehet né a halai­
mat, Volt olyan Párt, a Lenin- 
vezetto Bolsevik Párt. Erről a 
Pártról, Lenin és Sztálin pártjá­
ról szól az a félszáz költemény, 
amelyet a legjobb szovjet költők

lókért, amelyeket valamelyik po- j munkáiból válogattak össze a kő 
lilikéi párt a zászlajára tűzött,

Tiíi akarón) szárnyalni Rákosi elvtársnak teli Ígéretemet
Már csak napok választanak el 

bennünket a Nagy Októberi For­
radalom 34. évfordulójától no­
vember 7-től, Mi, bútorgyári dol­
gozók szeretettel készülünk erre 
a napra, olyan szeretettel, mint 
amilyennel szeretjük hazánkat és 
boldog jövőnket. Ez a forradalom 
hazát adott nekünk, hárommillió 
koldili hazájában virágzó életet 
teremtett a munkások számára. 
Jü; építhetjük a szocializmust,

A Bútorgyárban exportszéke­
ket gyártunk, ami igen nagy je­
lentőséggel bír iparunk fejlődé­
sében. Könnyebben jutunk hozzá 
azokhoz a külföldi anyagokhoz, 
amelyek iparunk fejlődéséhez 
szükségesek. Éppen ezért nem 
közömbös nekünk, hogyan Alijuk 
meg helyünket a termelésben. 
Most az Októberi Forradalom ün­
nepe nagy lendületet adott mun­
kánknak.

fín kétszeres hálával tartozom

a Pártnak, a Szovjetuniónak. Ne­
kik köszönhetem, hogy megbe 
csillik a munkámat, hogy szta­
hanovista vagyok. Szeretett ve 
zér linknek, Rákosi elvtársnak 
meg is fogadtam, hogy november 
7-re eddigi 280 százalékomat 300 
i'a emelem, jó minőségi munka 
mellett. Eddig 298 százalékot tel­
jesítettem, 2 százalék van még 
hátra ahhoz, hogy azt mondhas­
sam: beváltottam a Pártnak tett 
ígéretemet. Azonban nem állok 
meg az eredménynél, nemcsak 
teljesíteni akarom, hanem 1úl is 
szárnyalni Rákosi elvtársn-ak tett 
ígéretemet.

Az imperialisták boldog éle­
tünkre akarnak törni, én 300 szá­
zalékos teljesítményemmel vála­
szolok nekik, de ha kell, nem ret­
tenek vissza a béke fegyveres vé­
delmétől sem Lisztes Ferenc,

Hajlított Bútorgyári 
sztahanovista

akadt esetleg olyan is, aki fonna 
i szerint is tagja volt valamelyik 
haladó, szabadságért küzdő párt­
nak, de egy sem írt verset magá­
ról a pártról, vagy magához a 
párthoz. Egyszerű oka van en­
nek, soha nem volt még párt, 
amelynek a neve olyan magasz­
tos erkölcsi fogalom lett volna, 
mint a ml Pártunké.

Ha a Pártot, mint költői témát 
nézzük, nem vihetjük messzebb 
vissza a történetét József Atillá­
nál. A fasiszta korszak üldözött, 
nyomorba taszított és őrületbe 
kergetett költője máig a legna­
gyobb magyar kommunista költő. 
De maga a Párt, nevén nevezve, 
mégsem központi tárgya költé­
szetének. Talán azért, mert a 
föld alá szorított KMP nevét 
versben sem igen lehetett kimon­
dani, Legszorosabban akkor lesz 
ő pártköltővé, áraikor Vörös Se­
gély számára megírja „Lebukott” 
e. propaganda-versét, a magyar 
költészet egyik legszebb remekét. 
„Eivtárs”, így szólítja meg a 
börtönbe zárt magyar kommunis­
táit nevében az olvasót és segít­
séget sürget a megkínzott, pusz­
tulásra ítélt mártírok számára- 
Leghatalmasabb alkotásai Marx 
és Lenin eszméinek a költői 
visszhangjai, lázit, izgat a gyűlölt 
burzsoá ellen, szíve a proletáro­
kért ver, éneke a kommunista 
mozgalom harci indulója, de — 
maga a Párt nála sem válik köl­
tői tárggyá, A magyar költőnek 
tehát, ha a Pártról vagy a Párt­
hoz szóló költeményéhez hagyo-

i - , , ... -- ---- külső pl.lenségre es belső bitangra, ‘ 
ihlető hatással volt nem en\- l;;"/' 
tőnkre. Vannak már remekbe %. 
szült költeményeink, nmeivel , 
Pártról szólanák, mint Zeík /-,] 
tantól: A pártos éneke 
Benjámin Lászlótól: Mindenné 
gj őzelem. Az egyik azt hirdet 
hogy Igazi költő csak a Párl ,,á , 
ján lehet, annak a Pártnak a 
partján, amely „őrzi a tüzet, 
lyet gyújtott Dózsa, Táncai,, 
Petőfi”. A másik meg szép Uii1 
fői ötlettel azt vallja, hogy 
legszebb magyar költemény' 
újjáépült boldog Magyarország, 
Rákost e«vtars remekműve. )>,. 
Kónya Lajos, Iiuczka Pé er és 
annyi más költő, a Debrecenből 
elszármazott Asztalos Sándor ' 
Juhász Kóbort 
zene verseiben is föl

te, szerkesztői. A kOteT tarlahua (Jongé “himm^'s “ Pilrtr.01 ? "" 
nagyon változatos: Majakovszkij | ceni Balogh Lás/l meg'"" 
harsona-hangját halljuk benne: módon vallja egy versében 1'r

- ---------------- *:'7m f"rmá,j' a Párt az ö'lud"-
a is „szobrászok kezénél bizto­

sabban”, Nem is említve azoknak 
az új verseinknek százait, a]lol 
nem maga a Párt ugyan a tárgy 
de a Párt hatását, a Párt alkoiá- 
sa’t tanúsítják és dicsőítik ;l 
zengő sorok, vagy legalább érez 
ni, hogy a költőt már a Párt" 
létté azzá, ami.

Mégis azt hiszem, hogy a Ma- 
gyár Dolgozók Pártjáról szóló 
igazi nagy magyar költemény, 
amely méltán állítható majd a 
legnagyobb szovjet költők hasonló 
*ái g.y ű alko.ágaival egv sorba 
csak ezután fog megszületni. Eb­
hez igazi lángeszű költő kell, ma­
gyar és kommunista, aki tudja, 
érzi, hogy kommunista magyar 
milliók lesik már a szavát. Semmi 
kétség, hogy egész Irodalmi éle­
lünk, egész művelődésünk ebbe 
az Irányba fejlődik. A 
irodalom becsületes

Osztályunk agy 
osztályunk ügye, 
osztályunk ereje, 
osztályunk dicsősége — 

igen, ez a Párt.
Tyihonov ódái lelkesedése szár­

nyal :
. •. S el,jő a nap, s szerte 

a nagyvilágon
Lenin zászlaja győztesen lebeg...

De nem maradnak ki a zengő kó­
rusból a Szovjetunió többi népé­
nek dalosai sem: ukrán, bjelo- 
rti'.sz, örmény, üzbég, 1afár köl­
tők nem kisebb lelkesedéssel 
éneklik meg a Pártot, mint a 
szovjetorosz líra világhírű nagy­
ságai.

A i>éhla tehát előttünk van. A 
kérdés csak az, van-e nekünk is 
már olyan költészetünk, amely 
méltó módon szól népünk, hazánk 
vezető erejéről, a Magyar Dolgo­
zók Pártjáról. A felelet erre nem 
egészen egyszerű.

Kétségtelen, hogy az a roppant 
méretű, lebírliatatlan lendületű 
munka, amellyel a Párt előbb 
újjáépítette a rombadőlt orszá­
got, majd pihenés nélkül új or­
szág építéséhez látott, az a for­
radalmi határozottság és gyorsa­
ság, amellyel földet osztott az 
ezer év óta földtelen magyar pa­
rasztnak, az a gyöngéd szeretet, 
amellyel mindent ápol, ami érték 
ebben az országban: emberéletet 
és anyagi javakat, technikát és 
költészetet, az a kérlelhetetlen

magyar 
sáfárainak 

nincs szenfebb feladatuk, mint- 
liogy egyengessék az utat ilyen 
költő számára; kultúrfonadal- 
munknak nincs különb kötelessé­
ge, mint Ilyen közönséget nevel­
ni. Tudjuk, hogy ez sikerülni Is 
fof nekik, hiszen az ö legfőbb 
segítségük is maga a Párt,

KARDOS PÁL

Ä ragyogó jövő terveA Szovjetunió mérhetetlenül 
gazdag vlzierőben. Az ország tér­
képe 108.500 folyót tüntet fel, ezek
együttes hossza 2 cs lé.midió lelő- víztömegének jelentékeny részét, hossza közel négyezer kilométer, gyümölcsöt termelni. A mai sivár
meter. A Jogvijkon évente csaknem másodpercenként 10,000 köbmétert És a szélessége ? Hatszor annyi vi- sivatagok helyén az öntözött föld-
négyezer köbknoinéier a íz folyik le, vezessenek át az Arai tóba és egy zef fog szállítani, mint a Duna! művelésbe bevont területek rop-

a Szovjetunió térke- másik csatornán a Káspi tengerbe. Ezzel a hatalmas vízmennyiséggel pant bőséggel fogják ontani a log-
Davidov ennek érdekében egy mintegy 25 millió hektár földet le- különbözőbb terményeket,
o.yan csatorna megépítését java- hot majd öntözni. Ezen kívül 30"
-ólja az Ob és az Aral-tó közölt, 35 millió hektár legelőt cs rétéi.

Egy p
pere - azonnal megál'aplthafjuk, 
hogy a legnagyobb fo.yók mégpedig 
Isii önösen Szibériában az Északi 
Jegts-iengevbe folynak. Ezzel szí m 
ben a Szovjetunió déli részén a Kas- 
pi. Arai és Báldiái lávák kö nyékén 
óriási sivatagok és’ vízhiánnyal 
küszködő sztyeppék vannak. Da- 
vidov mérnök közei húsz eszten­
deje dolgozik a terven, amely azt 
a cé í tűzte ki, hogy a két nagy 
északi folyó, az Ob és a Jenlszeji 
hatalmas vízkészletét, a vizet nél­
külöző óriási sivatagokra vezessék 
át. Az Obnak és a Jeniszeinek 
másodpercenkénti vízszállítása 
19.500 köbméter. Óriási víztömeg 
ez, hasonlítsuk össze a mi Dunánk­
kal. Tiszánkkal, amelyek 1400, il­
letve 400 kübméler vizet szállíta­
nak másodpercenként.

Davidov mérnök elgondolása, 
hogy az Obon Bjelogorje nevű 
helység mellett 78 méter magas 
völgyzáró gátat építenek. Ez lehe­
tővé (eszi. hogy az Ob középső 
folyása mentén egy 250 000 négy­
zetkilométer terjedelmű, hatalmas 
víztároló létesüljön. Ez pedig lehe­
tővé tenné ebben a medencében 
450 milliárd köbméter víz tárolá­
sát. (A Balaton víztartalmának 
több, mint kétszázszorosa ez!) A

De a hatalmas víztároló csator­
nák mellett óriási villamos erőmű-

VÓHmimeöeftct 
Tervtzettgát é»

A térképen Hiható csatornák szőlőt guminövényeket déii- ivgi 
rőmű

a
épí- 
mil- 
üfiát 

sebb 
el a Jeniízein 

csatornákon

épülő további négy vizierőmű. így 
tehát a terv két célt szolgál. Első­
sorban a mezőgazdasági művelés 
alá bevont területet nagyobbííja 
meg, mintegy 55 millió hektár föld­
del. Másodszor lehetővé teszi en­
nek a roppant területnek villamos­
energiával való ellátását, is.

Az emberiség történetének leg­
nagyobb munkáit már megkezd­
ték a Szovjetunióban, a Volgái 
nagy erőművek, víztárolók, az 
északkrimi és a nagy Turkmén 
csatorna építése minden eddigi 
emberi munkát felülmúlnak, de 
még ezeket :s óriási nagy mérték­
ben felülmúlja a Davidov-tcrv. A 
Davidov-terv már csillagászati 
mértékben is átalakítja bolygónk 
területét. Az Ob mentén létesülő 
víztároló, amint látjuk a térké­
pen is, nagyobb lesz, mint a Fe­
kete-tenger és megváltoztatja Kö- 
zép-Szibéria egész arculatát. Ilyen 
nagy építkezéseket csak a szocia­
lizmus országában, a kommuniz­
must építő Szovjetunióban lehrt 
végrehajtani. A Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom az ember; 
alkotó erő felmérhetetlen mennyi­
ségét szabadította fel és lehetővé 
tette, hogy a nagy Bolsevik Párt 
vezetésével bolygónk felületét az 
emberiség jóléte és boldogsága ér­
dekében megváltoztassuk. A nagy 
Volga terv, a Davidov-tcrv a békés 
élei. a ragyogó jövő tervei, egy 
olyan ország tervei, amely a jövő­
jét a tartós hék-év« éoíti fej
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Közel két hóna 
meg üzemi dolgoz] 
zása: szocialista 
zettséget vállalna]! 
Szocialista Forradal 
re. november 7-re, f 
Bútorgyár, Gyógy 
hánygyár és Debrel 
dolgozói lelkesen tj 
ajánlásaikat, hogy I 
gyedévi, ezzel egyu 
vet munkafe’aján] 
cialista versennyé 
kerre.

A szocialista vei 
tét még csak fokJ 
gozóink Rákosi el] 
pünk szeretett ved 
ták meg: becsülj 
söl túlteljesítik azj 
vet- A vállalások | 
most tehát szigoré] 
kell tartani a teljed 
gozók lelkesedése, ] 
van a felajánlásod 
éppen ezért — hős 
társnak adott száj 
hassuk — az e’köJ 
ben a siker azon ] 
vezetők mennyire I 
megadnak-e mindé] 
dolgozóknak válla! 
séhez,

fl vállalás éá 
amennyit megi 

belől
ElengedhetetlenVi] 

hogy a vezetők ne 
tások tömegével év 
kézieteken irányít] 
legfontosabb mu 
az üzemrészek, mi] 
dók vezetőivel és 
is személyesen bed 
feladatokat, A vea 
el helyesen, ha ni 
utasításainak célja 
tást ad, hogy mily] 
és lehet a feladató]

Helyes módszerré 
fegyárban Garai .] 
a fámühely vezető] 
gozóknn k átadja I 
munkamódszerátadl 
állandóan foglalko 
rekikel. " ]

A dolgozók odad 
számíthatunk, de | 
hogy ez egymag] 
megold. Sok vezeti 
a verseny — valai 
ige, amit elég kimonj 
biémák „magukté 
nak”. Elég egy soj 
lalást aláírni — 
ban is" olyan lendi] 
megszűnnek a nehd 
ígérni — nem 11 eh] 
építési Vállalat J 
hogy a versenyt á| 
keli s gondoskodik 
r.osságáról. Ezt mj 
szont nem váltja b< 
senyny 11 vánosság i.< 
hogy a versenylenő 
zók körében lanyhu] 
nyi versenyszakas] 
Nem egy építkezése 
történt, hogy a di
ludatosították kellőd
senyvállalásokat, na 
alapos felvilágosító 
szakszervezet ezen J 
laza és fegyelmed 
végez. A nyiregyhá] 
tési Vállalattal köd 
szerződést is rends 
tékelik s akkor sen] 
vánosságra az érd 
dolgozók előtt.

fl verseny le 
a versenynyilu

A Vagongyár féld 
teljesítette, s a dolgc] 
felajánlásaikon dől] 
vács Hl. László, w 
és Kántor József 
kön felül elkészítet 
szivattyúi, 4000 főt 
A műszaki vezetők 
zók szintén pójfelajl 
falták, hogy noveml 

. ven felül egy fővizsd 
elkészítenek.

Az a szép eredni 
a Vagon gyár vállalt
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;1 ksujt külső Pl. 
1 bitangra, mintlcz 
olt nem egy köl- 
mar remekbe kő- 
i!nk. amelyek a 
. mint Zelk Zol- 
F óneke, vagv 
ut|>l: Mindennap 
pik azt hirdeti 
■ *ak a Párt párt- 
lk _a Pártnak a 
őrzi a tüzel, mv- 
íőzsa, Táncsics, 
t meg szép kö!-" 
fr-allja, hogy 

költemény az
Magyarország, 

emekmüve. j)<. 
H'zka Pé er és 

a Debrecenből 
Mos Sándor és 
verseiben is fül- 
ii Pártról a ra- 
a ma is clebre- 
izló is megkapó 
• tersében, ho- 
Párt az ő tudó­
it kezénél bizto- 
bmlítve azoknak 
i százait, ahol 
ugyan a tárgy,

, a Párt alkotá­
sa (licsőílik a 
1 legalább érez- 
t már a Párt'

hogy a Ma- 
i*árt járói szóló 
'var költemény, 
i ható majd a.
S költők hasonló 
ű egy sorira, 
legszületni, Eh- 
ltöltfi kell, nm- 

ita, aki tudja, 
inista magyar 
szavát. Semmi 

t irodalmi élc- 
lődésünk ebbe 
t. A magyar 
les sáfárainak 
lladatuk, mint­

áz utat ilyen 
ikultiirforratlal- 
llönb kötelessé- 
iönséget. nevel- 
fz sikerülni is 

az ó" legföbl)
1 a Párt,
KARDOS PAI,

vizierőmű. így 
I szolgál. Első- 
lisági művelés 
I nagyobbfija 
i<’> hektár főid­
ővé leszi eti­
lnek villamos-

éneiének leg- 
jár megkezd- 
P- A Volgái 
feiároiók, az 
agy Türkin én 
óidén eddigi e 
kilmulnak, de 
hagy mcríék- 
ridov-tcrv. A 

csillagászati 
ua bolygónk 
Kén létesüld 
luk a térké- 

miní a Fe- 
liozíaíja Kö- 
bulatát. Ilyen 
lak a szocia- 
1 kommuniz- 
lióban lehet 
by Októberi
p az ember;
[len mennyl­

és lehetővé 
olscvik Párt 
Ifelülelcí az 
fdogsága ér­
tik. A nagy 
terv a békés 
tervei, egy 
hely a jövő* 
piti fel.
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Teljesítsük Rákosi elvtársnak 
adott szavunkat 

a november 7-i vállalásokat
Közel két hónapja született 

meg üzemi dolgozóink elhatáio- 
xása: szocialista versenykötele- 
zeltséget vállalnak az Októberi 
Szocialista Forradalom tiszteleté­
re, november 7-re. A Vagongyár, 
Bútorgyár, Gyógyszergyár, Do­
hánygyár és Debrecen üzemeinek 
dolgozói lelkesen tették meg fel­
ajánlásaikat, hogy a negyedik ne­
gyedévi, ezzel együtt az évi ter­
vet munkafelajánlásokkal, szo­
cialista versennyel vigyék si­
kerre.

A szocialista verseny lendüle­
tét még csak fokozta, hogy dol­
gozóink Rákosi elvtársnak, né­
pünk szeretett vezérének fogad­
ták meg: becsülettel teljesítik, 
sőt túlteljesítik az 1951, évi ter­
vet- A vállalások megtörténtek, 
most tehát szigorúan szem előtt 
kell tartani a teljesítést is. A dol­
gozók lelkesedése, akarata meg­
van a felajánlások teljesítésére, 
éppen ezért — hogy Rákosi elv- 
társnak adott szavunkat bevált­
hassuk — az elkövetkezendő idő­
ben a siker azon múlik, hogy a 
vezetők mennyire lelkesednek és 
megadnak-e minden segítséget a 
dolgozóknak vállalásaik teljesíté­
sihez.

II vállalás annyit ér, 
amennyit megvalósítanak 

belőle
Elengedhetetlenül szükséges, 

hogy a vezetők ne írásbeli utasí­
tások tömegével és ne csak érte­
kezleteken irányítsanak, hanem 
legfontosabb munkatársaikkal, 
az üzemrészek, műhelyek, brigá­
dok vezetőivel és a dolgozókkal 
is személyesen beszéljék meg a 
feladatokat. A vezető akkor jár 
el helyesen, ha megmagyarázza 
utasításainak célját és útmuta­
tást ad, hogy milyen módon kell 
és lehet a feladatot megoldani.

Helyes módszerrel vezet a Ke­
fegyárban Garai József elvtárs, 
a famühely vezetője, aki a dol­
gozóknak átadja tapasztalatait, 
munkamódszerátadást szervez és 
állandóan foglalkozik az embe­
rekkel.

A dolgozók odaadására bizton 
számíthatunk, de ne higyjük, 
hogy ez egymagában mindent 
megold. Sok vezető azt képzeli: 
a verseny — valamiféle varázs­
ige, amit elég kimondani és a pro­
blémák „maguktól megoldód­
nak”, Elég egy sokat ígérő vál­
lalást aláírni — s az „önmagá­
ban Is" olyan lendületet ad, hogy 
megszűnnek a nehézségek, Pedig 
ígérni — nem nehéz. A Magas­
építési Vállalat is megígérte, 
hogy a versenyt állandóan érté­
keli s gondoskodik annak nyilvá­
nosságáról. Ezt az ígéretet vi­
szont nem váltja be, A rossz ver­
senynyilvánosság is oka annak, 
hogy a versenylendület a dolgo­
zók körében lanyhult az. alkotmá­
nyi versenyszakaszhoz képest. 
Nem egy építkezésen az is meg­
történt, hogy a dolgozók nem 
tudatosították kellőképpen a ver- 
senyvállalásokat, nem folytattak 
alapos felvilágosító munkát. A 
szakszervezet ezen a területen is 
laza és fegyelmezetlen munkát 
végez. A nyíregyházi Magasépí­
tési Vállalattal kötött verseny- 
szerződést is rendszertelenül ér­
tékelik s akkor sem hozzák nyil­
vánosságra az eredményeket a 
dolgozók előtt.

8 verseny lenditöje, 
a versenynyilvánosság

A Vagongyár felajánlását már 
teljesítette, s a dolgozók már pót- 
felajánlásaikon dolgoznak. Ko­
vács III. László, Kántor István 
és Kántor József a havi tervü­
kön felül elkészítettek egy táp­
szivattyút, 4000 forint értékben,
A műszaki vezetők és a dolgo­
zók szintén póifelajánlásként vál­
lalták, hogy november 7-re ter- 

. v®n felül egy fővizsgás-mozdonyt
elkészítenek.

Az a szép eredmény, amelyet 
a Vagongyár vállalása teljesíté­

sével már elért, azt bizonyítja, 
hogy amit Rákosi elvtársnak fo­
gadtak, azt be is tartják. A Va­
gongyár, a november 7-re kiala­
kult nagyszerű versenylendület- 
lei is szeret etet fejezi ki Rákosi 
elvtárs iránt, mert hiszen Rákosi 
elvtárs terelte figyelmüket és az 
ország minden dolgozójának fi­
gyelmét a munkaverseny felé. 
Éppen ezért érthetetlen, hogy a 
Vagongyár nem érdeklődik ver­
senytársa, a Szolnoki Játómüja- 
vító versenyben elért eredményei 
iránt. Pedig a két Járómüjavítő 
versenyeredményei is serkentőleg 
halnának a dolgozókra, még na­
gyobb lendületet adnának mun­
kájuknak, ha nyilvánosságra 
hoznák azokat. De nem hozhat­
ják nyilvánosságra, mert nem ér­
deklődnek utána, s ha még a ve­
zetőség sem tudja, akkor kitől 
értesülhetnének a dolgozók? 
Szűcs elvtárs ugyan szólt erről 
a versenyfelelősnek, de utána 
nem ellenőrizte, mi történt a 
versenyértékeléssel. Ha a D. Lo­
komotív és Szolnoki Lokomotív 
futballmérkőzésre jön össze, ak­
kor az eredményeket nyilvános­
ságra hozzák. Helyes lenne, ha 
a két üzem versenyét is szív­
ügyüknek tekintenék s felhasz­
nálva az agitáció minden eszkö­

zét, biztosítanák nyilvánosságát.
A verseny nyilvánossága, a 

terv teljesítése mellett nagy gon­
dot kell fordítani "üzemeinkben a 
termelés magas színvonalának 
biztosítására, a minőség állandó 
javítására — s ami ezzel szoro­
san összefügg: a selejtcsökken- 
tesre. A minőség állandó javítá­
sát megkövetelik exportfelada- 
taink is. A Bútorgyár Is egyike 
azon üzemeinknek, amelyikből 
exportáru kerül ki Ez komoly 
követelményeket állít a Bútor­
gyár elé. Jó minőségi árut kell 
gyártania, hogy nyugodtan és 
buszkén tehesse rá a jelzést: 
„Magyar gyártmány”. Éppen 
ezért fokozottabban fel keli ven­
niük a harcot a selejt ellen. Sok­kal

fandó kísérője munkájuknak a 
selejt. Rákosi elvtá-rsnak megfo­
gadták, hogy túlteljesítik az évi 
tervei, de a tervtúlteljesíiés ak­
kor lesz valódi, ha a tervet minő­
ségileg is teljesítik. Térjenek át 
a minőségi munkára s minthogy 
mennyiségileg már túlteljesítet- 
ték november 7-i vállalásukat, a 
hátralévő időkben gyártmányaik 
minőségét is javítsák meg. Ké­
szüljenek ezzel november 7 méltó 
megünneplésére.

Ä propagandisták
Gigászi erőművek épülnek a 

szovjet ember keze nyomán. Szá­
mukra nincsen lehetetlenség. Azt 
mondta Sztálin elvtársi „ha jó és 
nagyszámú kádereink lesznek ... 
országunk legyőzhetetlen rész.” 
Átalakítják a természetet, előre vi­
szik a fejlődés ügyét. Honnan me­
rítik ezt az erőt, mi ad sziklaszi- 
lárd meggyőződést, hogy harcolja­
nak a kitűzött cél megvalósításá­
ért, hogy válnak munkában és 
harcban egyaránt hőssé. A marxiz. 
mus-leninizmus elmélete, amely a 
Nagy Október óta tovább gyara­
podott a szocializmus építése mér­
hetetlen gazdagságú tapasztalatai­
val, ez változtatta, formálta át és 
teile Oroszország népeit szov­
jet emberré.

A marxizmus-ieninizmus állandó 
tanulmányozása tesz képessé ben­
nünket is olyan feladatok ehégzc-nagyobb ellenőrzést kell gya- ., ....

korolniok, mert hónapok óta ál- ?c e. am,t a múltban nem tudtunk
volna megvalósítani. A dunapenle- 
h‘i építkezés hatalmas méretei, a 
munkaversenyek szélesedése, a dol­
gozó öntudatának ezernyi bizonyí­
téka' az elmélet hatalmas erejét is 
tanúsítják.

Az új oktatási éviink feladata 
az, hogy szocialista emberré ne­
velje a dolgozókat, áladja számuk­
ra Lonin-Sz tálin legyőzhetetlen- 
fegyverét, hogy ezáltal erősek le­
gyenek harcban, munkában egy­
aránt.

Jó munkaszervezés, ellenőrzés, ellátás 
— így végeztek gyorsan a vetéssel 

a hortobágyi állami gazdaságban
A hajdú-biharmegyej állami gaz­

daságok október 24-ig a vetésnek 
GO százalékát végezték el, — a hor 
tobágyi állatni gazdaság ezzel 
szemben október 19-én nemcsak 
hogy befejezte, hanem tíz száza­
lékkal iúl is teljesítette az őszi ve­
tési tervét.

Az üzemegységek gyors egy­
másutánban fejezték lie a vetési: 
13-án a borsosi, 14-én az árkusi, 
15-én a mátai, 18-án a borzas! és 
19-én az elepj meg az ohati gaz­
daságok jelenteitek a vetés befeje­
zését.

Jóval több, mint ötezer holdat 
kellett elvetni a gazdaság nagy te­
rűidén , ..

Hogyan vívták ki ezt a szép 
eredményt 7

Szakítottak az eddigi munka- 
szervezési módszerekkel. Eddig a 
hortobágyi állami gazdaságban az 
egyes üzemegységeket magukra 
hagyták. Így aztán egyszerre mind 
a hat gazdaságban neki foglak a 
szántásnak, a vetésnek, az ered­
mény azonban, amint azt a tava­
szi és a múlt őszi tapasztalatok 
bizonyítják, gyenge volt. A gaz­
daságoknak nem volt megfelelő 
szakemberük, a központból sem 
kaplak kellő műszaki segítséget. 
Így nem tudták kellő gyorsaság­
gal kijavítani a gépeket sem. Már 
pedig egy gépkiesés néha több 
napia is akadályozta a munkát. Ha 
Árkuson elromlott egy gép vagy 
egy traktor, néha napokba került, 
míg ismét munkába állíthatták. De 
ezek melleit más, kisebb akadá­
lyok is előfordullak és bizony a 
központ sem tudóit egyszerre mind 
a hat gazdasággal foglalkozni. A 
gazdaság vezetői előtt felmerült a 
kérdés: ragaszkodnak-e a régi
munkamódszerhez, vagy új mun­
kamódszert dolgozzanak ki? Az 
utóbbit választották,

MŰSZAKI SEGÍTSÉG 
AZ ÜZEMEGYSÉGEKNEK

Mivel az eddigi munkamódszer 
nem volt .ió, szakítottak vele. A 
vetőszántásnál és a vetésnél egy 
gazdaságba összpontosították a 
gépeket, a munkaerőt és a műsza­
ki szakembereket. Nem ket-három 
traktor indult meg egyszerre, ha­
nem húsz, sőt még ennél ;s több. 
Ennyi traktornak egy helyen való

tette, hogy ezeket üzemanyaggal 
is pontosan folyamatosan és sok­
kal jobban lássák el. Sőt, külön 
javító brigádot is kiküldőitek a 
traktorokhoz. Az egyes gazdasá­
gok így az eddiginél több segítsé­
get kaptak a központtól és önálló­
ságuk is megmaradt.

A javító brigád tagjai a vonta­
tóval gyorsan, sőt, azonnal kijaví­
tottak minden jelentkező hibát. 
Nem egyszer előfordult, hogy a

traktor még javában szántott, de 
már kissé gyanúsan kotyogott és 
erre leállították és gyorsan megja­
vították, mielőtt valami komoly ba­
ja lett volna. Egyszerűen nem 
hagyták elronilani, megállni a trak­
torokat. Ugyanígy jártak el a ve­
tőgépekkel is, A javító brigád ele­
gendő pótalkatrészt is vitt magá­
val. Egyszóval a lehető legkisebb­
re csökkentették a gépállások ide­
jét.

A DOLGOZÓK JÓ ELLÁTÁSÁT IS BIZTOSÍTOTTAK
Az összpontosításnak másik elő­

nye is volt: könnyebbé vált az el­
lenőrzés és a dolgozók ellátása. A 
munka éjjel-nappal haladt. A hi­
deg éjjeleken feketekávét kaptak 
a traktoristák és rendszeresen tíz 
deka szalonnát is. A versenyben 
legjobb eredményt elérők nap 
mint nap jutalmát kaptak. Minden 
nap a legjobb mennyiségi és minő­
ségi munkát végző traktoros 50 
forintot, a második harmincat, a 
harmadik húszat kapott. Emellett 
mindenki megkapta az éjjeli pót­
díjai is.

Az eredmények tehát a jó mun­
kaszervezésnek és a munkaver­
senynek köszönhetők. Természete­
sen biztosították a munka eredmé­
nyes elvégzésének minden feltéte­
lét is. Egyetlen gép sem állt meg 
egy percre sem üzemanyaghiány 
mi

FELHASZNÁLTÁK A SZOVJET 
TAPASZTALATOKAT

A vetést magát igen nagy mér­
tékben elősegítette az is, hogy fel­
használták a szovjet tapasztalato­
kat. Végleg felszámolták azt a 
helytelen és sok időt rabló szo­
kást, hogy a szántók végén töltik 
meg a vetőgépeket. Kiszámították, 
hogy hol fogy ki a vetőgcpből a 
mag és olt helyezték el a zsákokat. 
Egyébként pedig menetközben töl­
tötték meg a vetőgépeket. Ez ma­
gában véve nagy időmegtakarítást 
eredményezett. De még ennél is 
több hasznát vették a vetőgépek 
összekapcsolásának. Az ohati gaz­
daság két dolgozója Hoplta Sán­
dor, Pásztor Béla és Boross Sán­
dor elepi traktoros két 42 soros 
vetőgépet kapcsoltak össze. És így 
egv műszak alatt 30. sőt negyven

összpontosítása egyben lehetővé holdat is elvetettek. Ez az újítás

nagy mértékben meggyorsította a 
munkát,

A hortobágyi állami gazdaság­
ban tehát, felhasználtak minden 
eszközt a munka meggyorsítására. 
És az eredmények azt bizonyítják, 
hogy sikerrel. Használják fel a 
hortobágyi tapasztalatokat a többi 
állami gazdaságokban is. Talán a 
legfontosabb: képezzenek súlypon­
tokat a munkában a hortobágyi 
példára, így egymásután gyorsab­
ban és jobban végezhetnek a kü­
lönféle munkákkal. Ne feledkezze­
nek meg a jutalmazásról sem. 
mert ez, a verseny egyik lendítő 
eieje. Végül nagyon fontos, hogy 
a munka eredményes elvégzésének 
valamennyi feltételét is biztosít­
sák. Csak úgy lehet gyors és jó 
munkát kívánni dolgozóinktól, ha 
elvégzésének feltételeit is biztosít­
juk.

Kössél
kukorica
szállítási

szerződést
.Mázsánként 35 forint érlékíí Vá­
sárlási Utalványt kapsz, melyért 
pamutárut, női- és férfi cipőt, női 
gumicsizmát vehetsz! A szállítási 
szerződés nélkül ,,C” vételi jegy­
re beadott kukorica után mázsán­
ként 25 forint értékű Vásárlási 

Utalványt kapsz!

felelőssége
Nap mint nap tapasztaljuk az el­

mélet erejét, a tanulás jelentősé­
gét gyakorlati munkánkban. A dol­
gozó parasztság megértette a tár. 
sas gazdálkodás előnyéi saját ma­
ga és az ország számára. Azok 
a népnevelők magyarázták meg 
nekik, akik az elmúlt évek okta­
tásából kivették a részüket, akik 
tanultak s átadták tudományukat 
az elméletet agitációs meggyőzés 
formájában.

Az 1951—52. otatási évben is na­
gyon nagy és szép feladat vár a 
propagandistákra, ők nevelik, ta­
nítják a párttagokat. A párttag­
ság eszmei politikai színvonala 
nagymértékben a propagandista 
felkészültségének színvonalától 
függ. Az idén még nagyobb dol­
gozóink tanulási kedve, mint az 
elmúlt esztendőben. Maguk a dol­
gozók is érzik munkájukban az. el­
mélet segítségét. Ezt a nagyfokú 
tanulás; kedvet kel! propagandis­
táinknak kiaknázni, hogy bőven 
kamatozzon a pártépílés. a terme­
lés, a szocializálus építése vona­
lán.

Pártunk propagandánk elé min­
dig újabb és magasabbfokú fel­
adatokat á.lít. A propagandista 
csak úgy állhat a feladatok magas­
latán, ha állandóan gazdagítja isme 
rétéit, elmélyülten tanulmányozza 
Lenin és Sztálin tanításait. Felelős­
ségük nagyon nagy. Egy-egy pro­
pagandise elvtárs gyakran 500 
elvtárs fejlődéséért felelős, hiszen 
az ő tanításai nyomán nevelik a 
politikai iskolák vezetői a hallga­
tókat, Vágó Jánosáé elvtársnő ér­
zi is ezt a felelősséget, úgy készül 
fel a propaganda- szemináriumra, 
hogy ^ akik hallgatják, tanuljanak 
tőle és maguk is hasonlóképpen 
felkészülve jelenjenek meg a poli­
tikai iskolákon. Nem úgy látja 
azonban Hegyi József elvtárs, pol­
gári ágit, prop. titkár. Legutóbb 
nem ment el az előkészítőre sem, 
vájjon hogyan tudta megtartani a 
propaganda szemináriumát? Meny. 
nyit adott át a hallgatóinak. Ka­
pusi Sándor elvtárs, a derecske! 
járás ágit, prop. titkára is készü­
letlenül ment a propagandista sze­
mináriumra. Hogy kívánhatja a 
hallgatóktól a lelkiismeretes mun­
kát, ha maga nem végzi.

Bárczi Sándor elvtárs, a hajdú- 
szoboszlói pártbizottság titkára a 
legutóbbi a-lapszervi titkári érte­
kezleten az elmélet jelentőségéről 
beszélt, pénteken este pedig éppen 
Bárczi elvtárs hibájából nem lehe­
tett megtartani a propagandista 
szemináriumot. Mit segít majd 
ezen, ha Bárczi Sándor elvtárs 
Százegyedszer is önkritikát gyako­
rol, ha ez újra formális önkritika 
lesz s nem követik tettek? Pedig 
ahol mi nem vagyunk, ahol vala­
milyen kis hézag van munkánk­
ban, ott van az ellenség azonnal. 
Lenin elvtárs azt mondta „A szo­
cialista ideológia lekicsinylése, az 
attól való bármilyen eltávolodás 
egyben a .burzsoá ideológia erő­
sítését jelenti.” Az elmélet leki­
csinylése nemcsak azt jelenti, hogy 
mi magunk nem tanulunk, hanem 
azt is, ha hanyagságunk, vagy 
nemtörődömségünk következtében 
nem tanulhatnak elvtársaink.

Biharkeresztesen és Berettyóúj­
faluban érzik felelősségüket a pro­
pagandaszemináriumok vezetői. Jól 
megy a tanulás, mert a vezetők 
mutatják a példát.

Párttagságunk előtt most itt áll 
a vezetőség újjáválasztás nagy fel­
adata. A Párt védelme megköve­
teli az éberséget, ez viszont meg­
követeli. hogy állandóan képezzük 
magunkat.

Sztálin elvtárs azt mondta: „A 
pártmunkának van még egy terü­
lete, nagyon fontos és felelős te­
rülete ... a Párt tagjainak és a 
pártkádereknek a marxizmus-ieni­
nizmus szellemében való nevelé­
se ..

Sztálin elvtárs szavai még na­
gyobb felelősségérzetet öntsenek 
propagandistáinkba és még na­
gyobb odaadással végezzék komoly 
és nagy eredményekkel járó mun­
kájukat.
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A párttagok jogairól és kötelességeiről
Pártszervezeteinkben folynak a 

vezetőségválasztó taggyűlések. A 
vezetőségválasztásra készülve 
fontos, hogy párttagjaink az ed­
diginél sokira! mélyebben tanul­
mányozzák a Szervezeti Szabály­
zatot, Pártunk alkotmányát. A 
vezetőségválasztásra készülve 
párttagjaink méginkább meg 
kell, hogy tanulják, mit jelent a 
Szervezeti Szabályzatban lefek­
tetett kötelességek és jogok sze­
lj nt élni, mit jelent azok gyakor­
lása.

Ráköti e’.vtárs Pártunk II. kon­
gresszusán a felemelt ötéves terv 
megnövekedett feladatai, az éle­
sedő osztályharc következtében a 
nagyobb áldozatvállalásra, a kom­
munista kötelesség teljesítésére, 
a megalkuvás, a pártsze: ütlen- 
;rég elleni még keményebb harcra 
f.gyclmezíet bennünket;

„Ilyen viszonyok közölt nem 
szabad tűrnünk lazulást, ha­
nyagságot, ilyen viszonyok kö­
zű t az eddiginél sokkal kemé­
nyebben kell fellépni minden 
fegyelmezetlenség, megalkuvás, 
pá it,/.erőtlenség ellen. Élesen 
fel kell lépnünk azokkal szem­
ben, akik a példamutatás és ál­
dozatvállalás helyett a kiiny- 
nyebb végéi fogják a dolognak, 
ak'k — mint mondani szoktuk 
— vizet prédikálnak és bor' 
isznak.”
Rákosi elvtárs tanítása figyel­

meztetés arra, hogy a Párt tag­
jai teljesítsék a Sze.vezeti Sza­
bályzatban foglalt kötelességei­
ket. A Párt. átérezve a dolgozó 
nép hátid felelősségét, joggal kö­
veteti meg tagjaitól, ne csak el­
fogadják «a: Párt célkitűzéseit, 
programnyilatkozatát, hanem 
műiden erejükkel harcoljanak 
annak a gyakorlati megvalósítá­
sáéit.

,,A pá: 1 ag kötelessége, hogy 
szakadatlanul fejlessze politi­
kai uidá át és emelje művelt­
ségi színvonalát, igyekezzék el­
sajátítani :i marxiz.mus-lcniniz- 
muo tani ásait; éberen őrköd­
jék a Párt ideológiai és szer­
vez?,i egysége fölött, védje a 
Pártol minden ellenséggel 
szemben” (Szervezeti Szabály­
zatból.)
A szocializmus . építésének 

megnövekedőit feladatai: csak el­
méletileg és szakmailag jó! kép-' 
zatt káderekkel tudjuk megváló­
éi'an:. Amelyik pártszervezetben 
fcsj van az elméleti képzéssel, a 
tanulással, ott baj van a termelő 
munkával is. Amelyik párttag, 
vagy vezető nem szeret tanulni, 
nem képzi magát, az nem látja 
meg. mit jelen: az ö munkája a 
fz.:.e al'zmuj építésében, az ötéves 
'orv teljesí,ősénél, mit jelent a 
mi harcunk a kapitalizmus igá­
jában görnyedő népek számára, 
Az ilyen elvtárs magatartása lé­
nyegében pártellenes, hiszen nem 
•pljcsíti a párttag egyik fontos 
kötelességét. A vértesi „Vörös 
sarok” iszcs párttitkára a párt­
iskoláról önkényesen hazament, 
>:em szeret tanulni. Ez meg Is 
látszik a pártszervezet munká­
ján. A tiikár maga akar min­
dent végezni, kapkod, türelmet­
len. Az elmélet lebecsülése az 
éberség eltompulására vezet-Ahol 
tompul az éberség, ott rés kelet­
kezik a Párt egységén és az el­
lenség ezt a rést megkeresve be­
épül a Pártba, A Politikai Bi­
zottság 1949 október 20-i határo­
zata is megállapítja:

„A Iiajk-banda pere megmu­
tatta, hogy az imperialista ügy­
nökök munkáját nagymérték­
ben megkönnyítette kádereink 
alacsony elméleti, politikai kép­
zettsége, a politikai éberség 
hiánya.”

A Rajk-banda pere óla eltelt két 
év alatt Pártunk a párttagok el­
méleti színvonalának emelésében, 
ftz éberség fejlesztésében hatal­
mas eredményeket ért el, de még

akadnak egyes párttagok, sőt 
pártszervezetek a megyében is, 
akik nem teljesítik a Szervezeti 
Szabályzatban foglalt kötelessé­
güket, nem örködnek éberen a 
Pált tisztasága felett, nem vi­
gyáznak úgy Pártunk tisztaságá­
ra, mint a szemük világára. 
Nagykerekiben egy volt nyugatom 
őrmester tagjelölt felvételi kérel­
mét a Járási Bizottság három 
ízben utasította vissza, de az 
aiapszervezet taggyűlése mind a 
háromszor újra felvette, A most 
folyó vezetöségválasztó taggyű­
léseken -is tapasztalható, hogy 
párttagjaink nem mindenütt 
éreznek felelősséget az új veze­
tőség megválasztásában, vagyis 
lényegében nem teljesítik a Szer­
vezeti Szabályzatban foglalt kö­
telességüket. Hajdúböszörmény­
ben az egyik alapszervezet veze­
tőségébe vita nélkül beválasztot­
ták ' a volt titkárt, aki feketén 
vágott disznót, különféle fekete 
üzletei voltak, bírósági eljárást is 
indítottak ellene. Tudlak is róla 
a párttagok, még sem éltek a bí­
rálat jogával, nem akadályozták 
meg az ilyen ellenséges elemek 
bejutását af vezetőségbe. Az ilyen 
ember, nemhogy vezetőnek, de 
párttagnak sem való.

A Szervezeti Szabályzat elő­
írja:

„A párttag kötelessége, hogy 
fegyelmezetten végrehajtsa a 
pártszervezet ele határozatai!; 
állandóan erősítse kapcsolatait 
a tömegekkel, világosítsa fel 
őket a Párt politikájáról, ta­
nácsadójuk' vezetőjük legyen,”
A pártfe.gyalem azt jelenti, 

hogy minden kommunistának be 
kell tartania a Párt Szervezeti 
Szabályzata;, harcolnia kell a 
Párt programjának a megvalósí­
tásáért. A demokratikus úton 
megválasztott szervek határoza­
tait az alsó pártszerveknek, párt­
tagoknak végre kell. hajtani. A 
meggyőződésből fakadó fegye­
lem Pártunk legyőzhetetlenségé­
nek egyik fő biztosítéka. Aki a 
Pár! fegyelmét megsérti, a párt- 
határozatokat nem hajtja végre, 
nemcsak a Szervezeti Szabályzat 
ellen vét, de vét a munkásosz­
tály, a dolgozó nép ellen is. Párt­
tagnak lenni azt is jelenti, hogy 
betartjuk a Párt fegyelmét, vég­
rehajtjuk a párt- és kormányha­
tározatokat, példamutatóan lel­
je ütjük az állam iránti minden 
kötelességünket,

Pártunk Szervezeti Szabályza­
ta. a kommunisták termelésben 
való éienjárását elsőrendű köte­
lességként írja elő.

Rákosi elvtárs 1950 február 
10-1 beszédében így fogalmazta 
meg ez; a kötelességet:

„Járjon elől minden kommu­
nista a numkaverseny minden 
ágában, az üjitómozgalomban, a 
hrigádmozgalomban és gondos­
kodjon róla, hogy az ötéves 
tervet pontosan, részleteiben 
végrehajtsák."
A - kommunista példamutatás a 

termelésben, a legjobb agitáció. 
Lisztes János elvtárs, a Bútor­
gyár dolgozója, a Nagy Októbe­
ri Szocialista Forradalom tiszte­
letére 280 százalékos teljesít­
ményt vállalt. Vállalását már tel­
jesítette és jelenleg a 300 száza­
léknál tart. A hajdúböszörményi 
„Vörös Csillag" tsz páittivkára 
közel 300 munkaegysége: teljesí­
tőit. A kommunisták legyenek a 
legjobb munkások és fordítva: a 
legjobb, legöntudatosabb dolgo­
zókból kell, hogy kikerüljem: k 
Päitubk új tagjai és tagjelöltjel. 
(A Vagongyárban nemrég vették 
fel Tini ári Zsigmond sztahano­
vistát Pártunk tagjai sorába.)

A párttagok kö el ességei és jo­
gai egységes egészet alkotna!:. 
A párttagoknak a jogokkal úgy 
kell élniök. hogy azzal is Pár­
tunk erősödését . szolgálják, A 
párttagnak joga, de egyben kö­
telessége is, hogy

„résztvegyen a Párt politikai 
és szervezeti kérdéseinek meg­
vitatásában és a határozatok

meghozatalában; a pártszerve­
zet taggyűlésein és értekezle­
tein, pártszerü bírálatot gya­
koroljon a Párt munkája, tag­
jainak és szerveinek ténykedé­
se fölött; részt vegyen a Párt 
vezető szerveinek megválasztá­
sában ...” (Szervezeti Szabály­
zatból.)
A most folyó vezetöségválasztó 

taggyűléseken a tagságnak joga, 
de kötelessége is, hogy bírálatot 
mondjon a pártvezetöség, az 
egész pártszervezet munkája fe­
lett. A hajdúnánási „Micsurin” 
tsz vezetöségválasztó gyűlésén a 
volt titkár igen kemény bírálatot 
kapott, amiért elhanyagolta a 
pártmunkát, hogy nem vett íészt 
megfelelően a termelő munká­
ban. A párttagok éltek a Szerve­
zeti Szabályzatban biztosított jo­
gukkal és nem választották be az 
új vezetőségbe. Ilyen helyen ered­
ményes volt a vezetőségválasztó 
taggyűlés.

A pártszerü kritika kemény, de 
építő kritika. A hibák mellett rá­
mutat a kijavítás módjára és az 
eredményekre is. A pártszerü 
kritika az ellenőrzés legjobb esz­
köze. Az önkritika, a hibák őszin­
te feltárása egyben segítség is a 
hibák gyors kijavítására. Az ön­
kritika hiányára, a kritikához 
való helytelen viszonyra fel kell 
figyelni, mert az rendszerint mé­
lyebb hibákra is rámutat. Rákosi 
elvtársnak a Központi Vezetőség 
ülésein elmondott beszédei és az. 
ot( hozott határozatok nagyszerű 
példáját adják a pártszerü kriti­
kának és önkritikának. Az önkri­
tika nem gyengíti, hanem erősíti 
a Pártot, ezért mi nem lehetünk 
meg kritika és önkritika nélkül, 
Sztálin elvtárs arra tanít ben­
nünket: „Csak a múltba merülő 
és pusztulásra ítélt pártok fél­
hetnek a világosságtól és a kri­
tikától. Ali nem félünk sem ettől, 
sem áltól, mert ml felfelé íve­
lünk, győzelemre törő párt va­
gyunk. Az önkritika ezért pár­
tunk erejének, nem pedig gyen­
geségének jele, megszilárdulásá­
nak nem pedig bomlásának esz­
köze” (Paliás Imre)

MANOLISZ GLEZOSZ
1941-ben, amikor a fasizmus sötét éjszakája terpeszkedett 

Európa fölö11, Manoltsz Glczosz, a görög nemzeti ellenállás bőse 
letépte az athéni Akropollszról a horoglceresztes náci lobogót. 
zosz hősiesen harcolt az olasz és a német megszállók ellen ,\ 
monarchofasiszta kormány úgy nyilvánította ki „háláját” a hőssel 
szemben, hogy — koholt vádak alapján börtönbe vetette. Évek óin 
börtönben sínylődik Glczosz, mert a náci-fasiszta gyilkosok után 
az amerikai gengszterek tcrroruralma és monarchofasiszta bábjaik 
diktatúrája ellen is harcbaszállt.

Manolisz Glezoszt, a nagy görög újságírót lassú halálra í él­
ték. De a görög nép 1951 szeptember 9-én ország-világ előtt bebi­
zonyította Glezosz iránt érzett szeretedét és bizalmát, a görög par­
lament képviselőjévé választották. A görög alkotmány kimondja, 
hogy „a letartóztatásban lévő képviselőt a parlament illése előd 
négy héttel szabadlábra kell helyezni". A monnrchofasisz'ák azon­
ban arcátlanul megszegték a törvényt, lábbal tiporták saját alkot­
mányukat, s nem helyezték szabadlábra sem Glezoszt, „ein többi 
bebörtönzött képviselőtársát. Válaszul a jog és igazság vérforraló 
lábbaltipvására, Glezosz október 9-én éhségsztrájkba kezdeti * 
éhségsztrájkot csak akkor hagyta abba, mikor október 20-:í:i 
monarchofasiszta hatóságok ígéretet tettek, hogy rövidesen eldön­
tik szabadonbociátá-áunlv kérdését.

Az a gyalázatos jörvéiiyüprás, ami nemcsak Glezosz eső ében 
fordul elő Görögországban, hanem törvénytelen letartóztatások, 
bebörtönzések, halálos ítéletek formájában végigszántod egész Gö­
rögországon, a világ népeinek osztatlan felháborodásai váltotta ki. 
Táviratok és levelek ezrei érkeznek a Szovjetunióból, a népi demo­
kráciákból és más országokból a, monarchofasiszta görög kormány­
hoz a példátlan gaztettek ellen. Magyarország dolgozói sem hiá­
nyoznak a tiltakozók közül, A debreceni orvostudományi egyetem 
IÍ; évfolyama DISZ-tagságának kezdeményezésére az orvos ado­
mány! egyetem hallgatói tiltakozó levelet küldtek a görög kor­
mányhoz és megfogadták, hogy tiltakozásukat jobb tanulmányi 
eredményeikkel is kifejezésre juttatják. Hasonló módon mozdultak 
meg a debreceni Szakérettségis Kollégium diákjai a görög béke- 
harcosok újabb bíróság elé való állítása ellen.

A világ népei egyiit(éreznek Glczosszal és a többi bebörtönzött 
görög hazafival és szolidaritásuk megálljt kiált a görög nép hóhé­
rainak. A nemzetközi szolidaritásnak ez a megnyilatkozása foko­
zott erői ad a görög nép harcának a monarchofasiszta gyilkosok 
és az amerikai megszállók ellen. Minden monarchofasiszta terror­
nál erősebb ez a nép, mert az igazság fegyverével a kezében száll 
szembe a törvényellenesség, az esztelen pusztítás kormányával- 
Ebben a harcban csak a görög népé lehet „ győzelem.

Erősödik az olvasómozgalom
Monostorpályiban

Monostorpúlyiban a nagy do­
logidőben emelkedik a könyvol­
vasó dolgozók száma. Erről ta­
núskodnak a könyvtár adatai, 
amelyek szerint az elmúlt három 
hét ala.t 300 új olvasó.aggal sza­
porodott a könyv ár taglétszáma. 
A tagszervezésben jó munkát vé­
gez 1,őrinél Józsefné, aki napról- 
napra új tagokkal erősíti a 
köny vtármozgalmal.

Legkeresettebbek Solohov, Fagye- 
jev és Gorkij művei, emelteit egy­
re gyakrabban keresik magyar 
írók új írásait is. A múlt szom- 
ba'on, egyetlen este 72 új köny­
vet vittek ki a könyvtárból olva­
sásra. Az olvasók nagyrésze a 
fiatalok közül kerül ki, de nem 
ritka az sem, hogy dolgozó pa­
rasztok, parasz. asszonyok kér­
nek kölcsön könyveket.

A Magyar-Szovjet Társaság Szervezeti november 7. elolt
„Népi demokráciánk minden sikerének, minden 

eredményűnek kiindulópontja a Szovje.unio fel­
szabadító harca ús az a segítség, amelyet a ma­
gyarság megértő, nagy barátja, Sztálin nyújtott 
és nyújt nekünk” — mondotta Rákosi elvtárs a 
Magyar Népköztársaság alkotmány tervezetének 
benyújtásakor tartott beszédében.

Országunk minden dolgozója érzi ma már ezt 
a nagy és felbecsülhetetlen segítsége;: hiszen 
egyéni életünk minden eredményének, a közösség 
érdekeivel összefonódó egyéni sikereinknek is len- 
dílőkcreke ez- Kiss István a Magasépítési Vállalat 
dolgozója Mak.-zini: nko eivlárs tanítása, útmuta­
tása nyomán érte cl az álladó 350—400 százalékos 
eredményét, Boros Józsefné textilgyári gép mim- 
kásnő termelése a szovjet menetközben váltós 
módszer alkalmazása révén mozog általában 180— 
200 százalék között, Szacsuli András mozdonyve­
zető Pányin civtárs mozgalmát köttette: így lett 
■sztahanovista.

Dolgozó parasztságunk közül egyre többen kö­
vetik a nagyüzemi gazdálkodás szovjet módsze­
reit, művészeink egyre tökéletesebben képesek 
tükrözni az élet valóságát,' a világ legfejlettebb 
művészete, a szovjet művészet példamutatása nyo­
mán, tudósaink egyre szebb eredményeket érnek 
cl a szovjet tudomány tanításai nyomán, de nincs 
az életnek területe, ahol ne éreztetné közvetlen ha­
tását Sztálin elvtárs, a hatalmas szovjet nép baráti 
segítsége.

Ezzel együtt egyre mélyebb lesz dolgozóink 
szeretet-e. ragaszkodása a nagy Szovjetunió iránt 
'egyre nagyobb lesz bennük a Szovjetunió megis­
merésének igénye is és ezzel az igénnyel párhu­
zamban növekedik és erősödik a Magyar-Szovjet 
Társaság, amely ma már dolgozó tömegeinknek 
egyik leghatalmasabb szervezete.

Dolgozóink most a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom megünneplésére készülnek. Ez a ké­
szülődés méltóképpen kifejezi azt a végtelen sze­
leteiét és hálát, ami dolgozóinkban a Szovjetunió 
iránt él és egyben a Magyar-Szovjet Társaság to­
vábbi nagy megerősödését is jelenti.

Szerte a megyében mindenütt az új tagok szá­
zainak beszerv .-zésével, orosznyelvü tanfolyamok 
szervezésével, kultúrműsorokkal készülnek az 
MSZT szervezetek november 7 megünneplésére.

A nádudvari MSZT .szervezete a kábái szerve­
zetet hívta ki tagszervezési versenyre, a nyírábrá­
nyi MSZT MÁV aiapszervezete tiudaáb: ány dol­
gozóinak a beszervezésé; vállalta. A bakonszegi 
szervezet elhatározta, hogy -10 új MSZT-tagot szer­
vez, de ezt már eddig túlteljesítette, Szító Erzsé­
bet, Csepcsényi Anna, Török Zsuzsanna a berettyó­
újfalui szervezet tagjai 50 új tag beszervezését 
vállalták, 20százalékkal máris túlszárnyalták válla­
lásukat. '

A magyar-szovjet barátság nemcsak az MSZT- 
nck, hanem minden tömegszervezetnek egyformán 
szívügy^. Ennek ad.a szép tanujclét a Szabadság- 
harcos Szövetség és az MINDSZ. Az MNDSZ me­
gye központja vállalta: 100 új tagot szervez az 
MSZT-be, a Szabadságharcosok 200-ra tettek vál­
lalást, de ahogy Orbán Mihály, a megyei anyag- 
lel.elüs mondja: ezt már túl is szárnyalták. Csak 
a maga részére kér újabb 130 belépési ívet: Nagy­
rétjén erősíti az MSZT-t most,

A csőkmői szervezet a tagbeszervezésen kívül 
orosznyelvű tanfolyam szervezéséi vállalta. A tan­
folyamul 26 taggal már meg is kezdték. De sok 
ilyen tanfolyam kezdődött még a megyében no­
vember 7 tiszteletére: dolgozóink egyre nagyobb 
tömegekben igyekeznek elsajátítani Lenin és Sztá­
lin nyelvét, Gorkijnak, a nagy proáctárirónak, a 
szocialista-realista irodalom megteremtőjének nyel­
vét.

Derecske, Hajdúnánás, Berettyóújfalu, Nagy­
iéta, Püspökladány, Polgár, Újtikos MSZT szerve­
zeteinek kuHúrcsoport.iai egymással versengve 
igyekeznek a nagy Októberi Forradalmat minél 
méltóbban kifejezni műsorukban.

A megye hat helységében rendezik meg no­
vember 7-én a „Szovjetunió története a képzőmű­
vészet alkotásaiban” című kiállítást, Pocsajon 
ugyanekkor a „Szovjet kolhozparasztok boldog 
élete” című kiállítást mutatják be, további lő hely­
ségben pedig szovjet könyvkiáWitásokat rendeznek.

A Szovje.unió iránti nagy, mély szeretetet bi­
zonyítja ez a lelkes készülődés a Nagy Október 
megünneplésére, amely a világ egy hatodán meg­
szüntette az embernek ember által való kizsák­
mányolását, megteremtette a hatalmas szocialista 
államot, a világ népei felemelkedéséért folytatott 
harcának, a béke védelmének, szilárd támaszát.
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Harminchárom éves a Komszomol
Az Októberi Forradalom győ­

zelme gyökeresen megváltoztatta 
az orosz munkásifjúság helyze­
té; 1918 október 29-én, a mum- 

és paraszt ifjúsági szövetsé- 
o eic X, országos kongresszusán 
megalakult a forradalmi ifjúság­
ig,!; egységes szervezete,, «z 
Oroszországi Kommunista Ifjú­
éi Szövetség. A 22-100 tagot 
képviselő küldöttek határozatba 
hozták,. hogy a Komszomol min­
denben követi a Párt irányvona- 

legfőbb feladatának tekinti 
kommunizmus eszméinek ter­

jesztését, a munkás- és paraszt- 
ifjúság bevonását az új szocia- 
ji-'t,r állam megvédelmezésébe, 
megszilárdításába és felépítésé­
be
Lenin, a forradalom nagy ve­

zére minden erkölcsi és 
anyagi támogatást megadott a 
Komszomolnak, amely most min­
den erejét az ellenforradalom 
szétzúzására és a forradalom ha­
talmas vívmányainak megvédé­
sére összpontosította.

AZ 1919-ben megtartott II- 
kongresszus az ellenforradalmá­
rok ” leverésére mozgósította a 
Komszomol tagjait, -kötelezővé 
tette, az ifjú kommunisták^ kato­
nai kiképzését és elhatározta, 
hogy megteremti a világ proletár­
ifjúságának Kommunista Ifjúsági 
Jnternacionáléját. Míg a kommu­
nista ifjúság egy része különböző 
frontokon küzdött, a Komszomol 
lobbi tagjai bekapcsolódtak a 
kommunista szombatok és va­
sárnapok munkájába, harcoltak 
a spekuláció, a gabonarejtegető 
kulákek ellen és segítették beta­
karítani a termést á vöröskato­
nák hozzátartozóinál. A szovjet 
kormány a Komszomol t a polgár- 
háborúban szerzett érdemeiért 
Vörös Zászlórcnddel tüntette ki.

* mikor a Párt a dolgozók és 
éA az ifjúság tömegeire tá­
maszkodva szétzúzta az ellenfor­
radalmat, új feladatok vártak a 
Komszomolva. Ezeket a feladato­
kat Lenin foglalta össze az Orosz­
országi Kommunista Ifjúsági 
Szövetség 1,920 októberében tar­
tott III. kongresszusán. A kon­
gresszus napirendre tűzte az ifjú­
ság kommunista nevelését, a gaz­

dasági élet helyreállításába való 
bekapcsolását, valamint a szövet­
ség belépését a Kommunista 
Ifjúsági International éba,

Lenin halála után a trockis-lák 
arra törekedtek, hogy a pártta­
gokat és az ifjúságot szembe­
állítsák a Párttal. Törekvéseik 
azonban kudarcba fulladtak. Az 
ifjúság Sztálin elvtárs és a Bol­
sevik Párt köré tömörülve tán- 
foríthatatlanul haladt . tovább a 
lenini úton. A Komszomol 1924- 
ben a VI. kongresszuson felvette 
az Oroszországi Leninista Kom­
munista Ifjúsági Szövetség nevet 
és megfogadta Sztálin elvtárs ta­
nácsát. fokozott gondot fordított 
a 700.000 tagot számláló Kom­
szomol proletármagjának erősíté­
sére s a Komszomol-tfjóságnak a 
falvakban, városokban és a had­
seregben végzendő gyakorlati 
munkájára,

A Komszomol VII. kongresszu­
sa, mely 1926-ban a szocialista 
iparosításért vívott harc idősza­
kában ült össze, felhívta a dol­
gozó fiatalokat, hogy még tevé­
kenyebben vegyenek részt a szo­
cialista építésben, fokozzák elmé­
leti tudásukat és járuljanak hoz­
zá a Szovjetunió védelmi erejé­
nek megszilárdításához.

A VIII. kongresszuson (1928- 
ban) hangzott el Sztálin elvtárs 
történelmi beszéde, mely célul 
tűzte a Lenini Komszomol elé 
az oizíályellenség és a bürokrá­
cia elleni harcot, a tudományok 
elsajátítását és szakmailag kitü­
nően képzett bolsevik káderek 
képzését. A kongresszus konkrét 
harci programja arra buzdította 
a Komszomol-szervczeteket, hogy 
küzdjenek az első ötéves terv tel­
jesítéséért és meghatározta a 
kommunista fiatalok feladatát a? 
iparosítás meggyorsítása és a 
mezőgazdaság szocialista átépí­
tése terén,

A Komszomol 1929-ben, a 
■A* .,fordulat évében” rohamra 

indult a munka termelékenységé­
nek emeléséért, a minőségi ter­
melésért, a mezőgazdaság kol­
lektivizálásáért és az ötéves terv

sikeres végrehajtásáért. A har­
mincas évek elején a szocialista 
építés döntő szakaszaira mozgósí­
totta tagjait, akik közül sokezren 
kerültek felelősségteljes állások­
ba. A kommunista ifjúmunkások 
jó munkát végeztek az üzemek­
ben, a gép- és traktorállomáso- 
kon. kiváltak a politikai és a ter­
melőmunkában. A Sztálini Al­
kotmány megvalósítása idején a 
Párt felhívta a Koniszomolt, hogy 
fordítson fokozott gondot az 
Ifjúság kommunista nevelésére,

A X. kongresszus (1936), mely 
mintegy négymillió tagot képvi­
selt, új programot és szervezeti 
szabályzatot fogadott el, melynek 
kidolgozásában Sztálin elvtárs 
közvetlenül is résztvett.

A Komszomol X. kongresszusa 
óta eltelt 15 esztendő alatt a 
Komszomol-szervezetek, híven 
követve a Pált iránymutatását, 
szocialista hazafiságra és önfel­
áldozó munkára nevelték a szov­
jet fiatalságot és segítettek meg­
szilárdítani a Szovjet Hadsereg 
erejét, A II. világháború kitöré­
sekor a Lenini Komszomolnak 
már több. mint ötmillió tagja 
volt. 1941-ben, amikor a Hitlcv- 
fasisz.ták orvul megtámadták a 
Szovjetuniót, minden kommunista 
ifjú és lány csatasorba állt, hogy 
k: a termelésben, ki fegyverrel a 
kezében biztosítsa mindazt, ami 
az ellenség legyőzéséhez szüksé­
ges.

A fasiszta-Németország leveré- 
■Al seben szerzett érdemeiért, -s 

a haza iránti odaadó hűségéért 
a Komszomol t a győzelem kiví­
vása után Lenin-renddel tüntet­
ték ki. A háborút követő eszten­
dőkben a Lenini Komszomol fia­
taljai élenjártak az újjáépítésben, 
az ötéves terv sikeres végrehaj­
tásában és hervadhatatlan dicső­
séget szereztek a kommunizmus 
hatalmas építkezéseit),

A szovjet ifjúság a Bolsevik 
Párt, a nagy Sztálin és a Kom­
szomol vezetésével egységesen 
küzd a szovjet nép jólétéért, a 
népek barátságáért, a világ bé­
kéjéért és a kommunizmus mi­
előbbi felépítéséért.

MIIÉI

Ahol szabad
és ahol tilos a békét követelni

A kahovkai vizievőmű-épiikezés betongyárában a szovjet dolgozók 
valamennyien aláírják a Béke Világtanács öthatalmi békeegyezményt 

követelő felhívását.
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Angol békeharcosok tüntető felvonulást rendeztek London utcáin és 
hatalmas táblákon követelték, hogy ne fegyverezzék fel a nácikat. A 
brutálisan fellépő rendőrség a tüntetők közül löbb<‘t rabszállltó autó­

kon áhított elő.

Éhínség pusziit Bihar tartomány­
ban, India északkeleti részében.

Bihar óriási eniberirtö tá­
borhoz hasonlít — írja Bor­
zenko szovjet újságíró In­
diából. — Számos falu lakói 
az utó.só emberig kipusz­
tultak, egész vidékek lakos, 
sága elhagyta szülőhelyét és 
a rekkenő hőségben, ki­
égett, kővédcrniedt mező­
kön bolyong, eredménytele­
nül keresve munkát és ke­
nyeret. Élő csontvázakhoz 
hasonló, már megmozdulni 
sem képes csont és bőr em­
berek pusztulnak el tömege­
sen a vasútállomások pisz­
kos perronjain. Különösen 
szörnyű benyomást keltenek 
az eredetileg is beteg, an­
golkóros gyermekek, akik 
még vérhasban és himlőben 
is Szenvednek és ernyedten 
feküsznek az elgyengült 
anyák iérdein. Az emberek, 
mint az állatok, az útmenti 
füvet tépik ki, megeszik a 
Iák kérgét s jutalevelckct 
főznek, amelyek nem táplá­
llak csak tompítják az éh­
séget.

Biharban bő aratása van 
a halálnak- Az indiai kor­
mány küldött egy bizonyos 
mennyiségű gabonát Bihar­
ba, de az még a nyolcmil­
lió élelmiszer jegy esnek sem 
elég, nem beszélve a jegyek­
kel el nem látott többi har­
minckétmillióról. Bihar 
egyes városaiba érkezeit 
rendkívül segítségképpen 
valamelyes gabona, ennek 
azonban több mint felét 
raktárakban őrzik. A nagy­

tömegű munkanélküli lakos­
ságnak nincs lehetősége ar­
ra, hogy éleimet vásároljon. 
a kormány pedig, a speku­
lánsokká] együtt, minden 
maroknyi gabonáért pénzt 
követel, Purniah kerületben 
a béresek már sok évre 
előre elzálogosították mun­
kájukat s eladták rabszol­
gának feleségüket és leá­
nyaikat,

Patnában, Bihar tarto­
mány fővárosában az a 
mondás járja: „Biharban az 
éhség és Asutos Bhattacsa. 
ri.ja az úr”. Asutos Bhatta- 
csarija a hindu rizsmágnás. 
Az éhség az üzlete. Ügynö­
kei felvásárolták és kiszál­
lították a tartományból a 
vetési alapot. Mrgveszte- 
geti az indiai hatóságokat 
és azt követeli töltik, hogy 
őrizzék raktárakban az ő 
egyén; gabona adalékait.

India élelmezési miniszte­
re. Muiisi, akit „éhínségügyi 
ininlszter”-nek csúfolnak 
azt bizonygatja, hogy az 
amerikai gabona rövidesen 
megérkezik az országba. 
Truman kormánya ugyanis 
beleegyezett abba. hogy ga­
bonával segítse Indiát, de 
csak a Marshall-féle ,.se­
gélyterv” alapelveiből folyó 
fc'télele|( mellett, uzsora- 
áron és politikai feltételek­
hez kötötten. Az amerikai 
feltételek ellen kitört felhá­
borodásra az amerikaiak az­
zal válaszoltak, hogy luiz- 
ták-halasztották a szerződés

A BIHARI HELYZET
aláírását. Csak akkor vol­
tak erre hajlandók, mikor a 
szovjet hajók már százezer 
tonna kivá.ó minőségű bú­
zát kiraktak Bombay és 
Calcutta kikötőiben. De a 
szerződés aláírása ellenére 
sem érkeznek az amerikai 
gabonaszállítmányok. Szep­
temberre például négyszáz- 
ezer tonna vált volna esedé­
kessé. Az amerikaiak azon­
ban szankciókat alkalmaz­
tak India eken amiatt, mert 
nem vett részt a sanfrancis- 
coi konferencián és mind­
össze negyvenezer tonna 
gabonát adtak. A gabona 40 
százaléka törmelékké vált és 
5 százalék szennyeződése 
van. Akik ettek belőle, egy­
től egyig vérhast kaptak.

Mogavo bihari város ha­
tóságai így nyilatkoztak: 
„Ha nem hoznak egymillió 
tonna gabonát Biharba az év 
végéig, akkor megismétlő­
dik nálunk Bcngália tragé­
diája-” (Bengáliában 1943- 
ban ötmillió ember pusztult 
éllen.) India kormányzó 
klikkje egy részének nem is 
volna kifogása az ellen, hogy 
az éhség milliókat puszh'l- 
son el. Az Asutos-féie hindu 
vámpíroknak és az amerikai 
„üzletembereknek” pedig 
sokmillió ember szenvedése 
és éhhalála csak eszköz ar­
ra, hogy piszkos terveiket 
megvalósítsák. De a népek 
sohasem fogják elfe ej eni 
azt a szégyenteljes politikai 
játékot, amelyben az embe­
rek millióinak életét váltó­
pénznek használják.

Bilit

Nyüzsgő hangyabolyhoz 
hasonlít most a bVhari ha­
tár. Dancsháza, Sáránd, 
Told, Artánd, Ujiráz méltán 
büszkék az őszi begyüjtcs- 
beh végzett jó munkára, de 
most, az utolsó napokban a 
többi község is meg akarja 
mutatni, hogy legény a tal­
pán. Tszcs dolgozók és 
egyéni parasztok a jó ter­
més nyugodt biztonságával 
készülnek a télre. A vasút­
állomásokon nagy a forga­
lom, Debrecenbe, Újfaluba 
utaznak a dolgozó parasz­
tok, hogy a C vételi jegyre 
vásznat, kariont, háztartási 
eszközöket vásároljanak. 
Sok asszony magával viszi 
egészséges, jól táplált kis­
gyermekét is, hadd lássa az 
is a várost. A vonaton elő­
kerül az elemózsia is és ha 
akad egykét ellenséges 
hang, amelyik az átmeneti 
nehézségeket igyekszik na­
gyítani. hamar megmagya­
rázzák neki, hogy már most 
is sokkal, de sokkal jobban 
élünk, mint azelőtt és ná­
lunk mindig jobb tesz.

Biharba* bő aratás volt, 
az élet bőven ömlött a csép­
lőgépekből a raktárakba, 
hogy biztosítsa a városi dol­
gozók jövő évi éleimé'. 
Visszatér ennek az élelem­
nek az ellenértéké, több ru­
ha. több cipő. több gép és 
száz, meg száz beruházás 
formájában. A fejadagja 
mindenkinek biztosítja a bő­
séges ellátást s dolgozóink

• dolgozó parasztsága lelke- 
Izd a minisztertanács zászlajáért

maguk őrködnek a legébc- 
rrbben, hogy ha a ku'.ák 
megpróbálná gabonáját, ten­
gerijét spekulációs célokra 
elrejteni, alaposan rajtave­
szítsen, A volt béresek — 
ma tszcs tagok — arról be­
szélgetnek, hogy az asszony 
kapjon-e előbb télikabátot, 
vagy a nagylány új cipőt? 
A lél folyamán mindenkép­
pen meglesz mind a kettő.

A bihari földek közvetlen 
szomszédságában, a Horto­
bágyon rizst arattak az idén. 
Azelőtt álmodni sem mer­
tek volna ilyesmiről se Haj­
dúban, se Biharban. A fel- 
szabadulás után ez is lehe­
tővé vált. A szovjet embe­
rek segítettek hozzá ehhez 
is, mint annyi minden más­
hoz. És 'sem a rizstermelés
meghonosítását, «ein a többi
segítséget nem kötötték fet­
tételekhez.

Az indiai Bihar-tartomány 
Asutos Bhaítacsarijái ill 
már nem jutnak szóhoz- 
Legalább is nyíltan nem. De 
a sárándi, keresztesi, újfa­
lui, komádi kulákok.semmi­
vel sem lennének könyörü­
letesebbek az Asutos-félék- 
nél, ha módjukban állna. 
Csakhogy míg az indiai Bi­
harban Asutos és az éhség 
az urat, addig nátunk a nép 
és a jó mód uralkodnak.

Néhány évvel ezelőtt, 
1945-ben a fasiszta háború 
által tönkretett Magyaror­
szágnak is kínáltak „se­
gélyt” az amerikaiak, ugyan

olyan alapon, mint ma In­
diában teszik. Csakhogy a 
Nehruk és Munsik helyet; 
Magyarországot olyan em­
berek vezetik, akik nem ad­
ták kótyavetyélje az ország 
függetlenségét. Ha nem így 
történt volna, ma választ­
hatnánk a vérhast terjesztő 
amerikai gabona vagy az éh. 
ínség között. Azok, akiknek 
az indiai Bihar húszmillió 
éhhalálra ítélt szerencsétlen­
je csak sakkfigura világura­
lomra törekvő terveik meg­
valósításában, könnyen fel­
áldozták volna a magyaror­
szági Bihar dolgozó népének 
életét is.

A régi rendszert vissza­
síró tőkések 1945-ben így 
nyilatkoztak: „Ha nem ve­
szünk fel amerikai kölcsönt, 
húsz év alatt sem tudjuk 
felépíteni' az országot". A 
jóslatok nem váltak be. Hét 
év sem lett el s máris fel­
építettük az országot és a 
fejlődés soha nálunk még 
nem tapasztalt magasságába 
jutottunk- Biharban ma 
gépállomások traktorai dol­
goznak a földeken, g a bi­
hari falvak parasztjai egyre 
nagyobb számban fordulnak 
a szebb, boldogabb jövő, a 
társasgazdálkodás felé. 
Mindezt a Szovjetunió ön­
zetlen segítségének köszön­
hetjük. És a népek sohasem 
fogják elfelejteni, hogy bé­
kéjüket, biztonságukat az 
imperialisták háborúra spe­
kuláló kálandorterveive! 
szemben a szocialista Szov­
jetunió védi,
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ü belügyminiszter rendelete 
a kSzpontitytéses lakóházad fűtéséről
A Magyar Közlöny pénteki szá­

ma közli a belügyminiszter ren­
deletét a központi fűtéses lakó­
házak fűtéséről.

A rendelet értelmében ezekben 
a lakóházakban a fűtést legko­
rábban november 1-én szabad 
megkezdeni. November 1. után is 
csak akkor szabad fűteni, ha a 
meierolőgiai intézet előző napon 
kiadott hőmérsékleti jelentése 
szerint a várható hőmérséklet 
napi középértéke az adott helyen 
a 10 fok C-t nem éri el, A me­
teorológiai intézetnek a jelenté­
sét a rádió naponta 17 órakor és 
20 órakor ismerteti.

Ha a meteorológiai intézet 
jelzése szerint várható napi kö- 
zéphőmérséklet értéke 4 fok C, 
vagy ennél alacsonyabb, a ka­

zánt naponta kétszer, ha a napi 
középhőmérséklet , értéke 4 fok 
C-nál magasabb, naponta egyszer 
szabad röviden felfüteni. A fű­
tést délelőtt 11 órakor szabad 
megkezdeni, 21 óra után tovább 
fűteni tilos. • A helyiségeket 18 
fok C-nál magasabb hőmérsék­
letre fűteni nem szabad.

Nem szabad fűteni a lakáson 
kívüli épületrészeket (előcsal 
nők. lépcsöház, folyosó, stb.) és 
azokat a helyiségeket, amelyek­
ben a' lakók nem állandóan tar­
tózkodnak. Melegvizet hetenkén' 
egyszer szabad szolgáltatni.

A rendelet felhívja a lakókai 
hogy a hő észszerű megőrzésére 
szükséges intézkedéseket (az ab­
lakok beüvegezése, ajtók, abla­
kok tömítése, stb-) (egyék meg.

Nicsa Nairar44 es „Az ellenség keze“
Két új film filmszínházainkban

lvét új filmet veti'cnck film­
színházaink: a V ig filmszínház 
„Nicsa Nagar“ című hindu, a Me­
teor'pedig „Az ellenség keze" cí­
mű német filmalkotást.

A haladó hindu filmművészet 
már több filmet készített a hindu 
nép életéről.

,\ Nicsa Nagar című film 19ló­
ban készült és ugyanebben az év­
ben a canncsi Nemzetközi Film- 
fesztivál Nagydijával tüntetlek ki.

Nicsa Nagar, Uncsa Nagar kül­
városa. Uncsa Nagart felsőva for­
rtak nevezik, itt élnek a gazdag és 
jómódú emberek, míg Nicsa Na- 
garban (Alsóváros) a szegények és 
nyomorgók laknak.

A film Nicsa Nagar lakóinak 
sorsával foglalkozik,_ elénk tarja 
az elnyomott és kizsákmányolt

hindu nép életét.
„Az ellenség keze“ a demokra­

tikus német filmgyártás alkotása. 
A ncp üzemeibe befurakodott ké­
mek leleplezéséről szól.

A film izgalmas cselekménye a 
kettészakított Németország két 
üzentében történik. Altiig a nyu­
gati zónában levő kohó újból ha­
difelszerelést gyárt a régi tőkés 
irányítás alatt, ' addig a keleti 
üzentekben traktorokat és mező- 
gazdasági gépeket gyártanak.

Az ellenség keze meg akarja 
akadályozni a munkások békés 
termelését, a két üzem munkás- 
küldötteinek találkozását Német­
ország egységesítéséért. A kom­
munista munkások és a ttépi el­
lenőrző szervek azonban leleple­
zik az ellenség aljas ténykedését.

RADIO
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KÖSSÜTH-BÄDIÖ. 7: Hanglemezek 
Utána: Naptár, 7-35: Színházak és 
mozik műsora, 3: Hírek, Lapszemle, 
8.no: A Néphadsereg híradója, 9: Egy 
falu — egy nóta, 9.30: Figaro itt — 
Figaro ott. 10.30. Béke és szabadság, 
11: A telekvásárlás. 11.25; A .haladó 
magyar zene útja, közben: 12; Híre c 
13: zenés posta. 33-30: Hangos Újság, 
M: Időjárás- és vízállásjelentés, 14.10: 
Zenés vasárnap délután, 1515: Hírek 
szerbül. 15.30: Az Állami Néni Egy üt 
tes zenekara játszik, 16: Mit láttunk 
a Szovjetunióban, 16.30: A Rádió 
énekkara énekel, 17: A Tartós béké­
ért. népi demokráciáért c. lap is- 

, mertetése. 17.15: Tánczene. 17-40: Kin­
cses kalendárium, 18.40: Hírek néme­
tül. 19: A Rádió tánczenekara ját. 
r-zik. 19.30: Hírek szerbül. 20; Hírek, 
20.22: A Magyar ' Rádió ajándékmü- 
sora, 20 30: Hangverseny operakedve- 
löknek. 21.20: I-Iangképek a vasárnap 
sportjáról, 22: Hírek, 22.10: Tánczene. 
23.11': A Rádiózenekar játszik, 24: 
Hírek.

PETCFI-RÁDTÓ. 3; Magyar népda­
lok. 8.30:' Falurádió, 9: Református 
vallásos félóra a stúdióból, 9-30: 
Evangélikus Istentisztelet közvetítése, 
io.15: Magyar dalok. 11: Miska bácsi 
lemezesládája, 31.30: Idegennyelvü
víz jelzőszolgálat, 11.35: Bányászműsor, 
12 05: A berlini VIT műsorából. 13: 
Szórakoztató zene, 14: Budapest 
hangversenytermeiből, 15: Kérdezz — 
felelek! 15.20: Tömegdalok. 15.40: 
Külügyi negyedóra, 15.55: A Rádió 
Gyermekszínházának műsora, 16.40: 
Szív küldi szívnek szívesen, 17: Fe­
nevadak és harcosok, 18.25: Hírek 
szlovénül, 18-40* A szabadság útja, 
19.40: Tánczene. 21: Hírek franciául. 
21.30: A F; dió népi zenekara játszik 
22.10: Lukács Pál mélyhegedűn ját­
szik, 22.35* Részletek az Ifjú gárda c. 
operából.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RADIÓ. 5: Hangleme­

zek, 5.30: Hírek, Lapszemle, 5.55: Va­
sárnapi sporteredmények. 6: Falurá­
dió., 6.30: Hanglemezek, G 45: Hírek. 
7: Színházak és mozik műsora, 7 05* 
A Rádió zenekara .látszik Utána: Nap 
tár. 7.45: Lapszemle, 7.55: Műsoris­
mertetés, 8.05: A VIT dalaiból,' 3 30: 
Műsorzárás, 11.30: Móricz Zsigmond 
élete és, müvei I. 12: Hírek, Hangos 
Újság, 12.30: A Pénzügyőrzenekar
játszik, 13.15: A Rádió szórakoztató 
zenekara játszik, 14: Időjárás- és víz­
állásjelentés, 14.10: Ultör 3-híradó, — 
14.25: Hanglemezek, 15.r;: Hírek szer_ 
bül. 15 30: Blaha Márta zongorázik, 
15.55: Kit kéne elvenr i, 7';.20: Iskolá­
sok rádiója, 17: Hírek, 17.10: Az if­
júsági rádió műsora, 17.30: Dalolj ve­
lünk! 17.50: Jó munkáért — szép mu­
zsikár, 19-40: Hírek németül, 19: A 
Rádió tánczenekara játszik, 19.30: Hí­
rek szerbül, 20: Hangos Újság, 20.40: 
A begyűjtési verseny hírei, 20.50: 
Mitra . Elbeszélés, 22: Hírek Sport, 
2.25: Magyar muzsika, ^3.10: Esti 
hangverseny, 24: Hírek.

PETÖFI-RÄDIÖ. fi: Hanglemezek, 
G 45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Beszélő 
atlasz 7.15: Hírek szlovénül. 7.35: 
Hanglemezek. 3.15: Heti zenés ka­
lendárium. 9: XI. magyar rapszódia, 
9.20; Iskolások rádiója, 10: Hírek. 
10 10: ifj. Bakos Gyula és zenekara 
játszik, Tóth István énekel, 11: Óvo­
dások műsora. 11.20: Hanglemez, 11.30 
Műsorzárás, 15: Orosz zenekari mu­
zsika, 15.40: Mit tegyünk: 16.10: Nép­
zene, 17-10: A Bolsevik Párt útja. — 
17.30: Hírek, 17.40; A Falurádió me­
zőgazdasági híradója. 18: A fonóban 
szól a nóta. 13.10: Hídvégi Jenő elő­
adása. 13.25: Hírek szlovénül, 38-40: 
Hanglemezek, 19: A növényvilág fej­
lődése, 19.15: Sportnegyedóra, 19.30: 
Szív küldi szívnek szívesen, 19.45: 
Dalok a Komszomolról, 20: Rosier 
Endre és Báthy Anna énekel. 20 20: 
Kodály: Adagio, 21: Hírek franciául,

VÁRHATÓ IDŐ. 
JÁRÁS: Délen erő­
sen felhős idő. 
néhány helyen ki­
sebb esővel. Észa­
kon kevesebb fel­
hőzet, valószínű­
leg eső nélkül 
Mérsékelt délkele­

ti, keleti szél, a hőmérséklet alig 
változik.

Az MSZT kistanácstermében me­
gyei és városi nyilvántartó felelősök 
számára értekezlet lesz vasárnap reg­
gel 9 órakor.

IFI BRIGÁDOT alakítanak a MÁV 
forgalom DISz fiataljai az őszi csúcs- 
forgalom sikeres lebonyolítása érde­
kében.

PÉLDÁT MUTATOTT dolgozó pa­
raszttársainak Borsi Mihály hajdú­
dorogi. dolgozó paraszt tanácstag, aki 
az első hetekben teljesítette vetési 
tervét. Mikor munkáját elvégezte, 
társai segítségére sietett igájával.

A DERECSKE! járási DISz Bízott. 
Ságnak vasárnap adja át ünnepélyes 
keretek között a Járási Pártbizott­
ság a vándorzászlót, melyet a béke­
kölcsönjegyzésben végzett jó népne­
velő munkájukkal érdemeltek meg.

HATVAN UTTÖRÖ vett részt az 
elmúlt napokban a hajdúszováti 
,,Vörös Csillag“ termelőszövetkezet : 
gyapotszedés munkájában. Az úttörő 
pajtások igen jó eredményt értek 
el.

GÉPÍRÓ VERSENY DEERE C E NB SN 
Vasárnap délután lel három órakor 
lesz a gépi ró verseny a dolgozók szá­
mára, 28-án pedig az ifjúság számára 
rendez gépíróversenyt az Országos 
Versenybizottság. Eddig közel 2C0 
nevezés érkezett be. Benevezni még 
lehet. A verseny a közgazdasági 
gimnázium helyiségében lesz.

Vámosi Jenőné 30 holdas polgá­
ri kulákasszony tej-, tojás- és ba­
romfi beszolgál tatását szabóit álfa. 
A szabotáló kulákasszonyt a bíró­
ság hathónapi börtönre -és 2400 
forintra büntette meg.

Rádiót vásároltak klubtermük ré­
szére a hajdúböszörményi tanító­
nőképző DISZ fiataljai. A rádiót az 
állami gazdaságban kereseti pénz­
ből vették,

A balmazújvárosi úttörők igen 
szép eredményeket érnek el a gya­
potszedés munkájában. Az elmúlt 
napokban 99 pajtás 455 kilő gya­
potot szedett le.

ELCSETRGLHETÖ mezőcsáti. négy- 
szobás részben beköltözhető nagy 
gyümölcsöst! ház debrecenivel, eset, 
leg eladó, Értekezni: Szabóné, Orszá­
gos Takarékpénztár, Debrecen. (x)

SPORT
Ózd ellen játszik ma a I). Lokomotív

A D. Honvéd és D. Dózsa Budapesten küzd
Az elmúlt vasárnap Debrecenben 

vereséget szenvedett Ózdi Vasas csa_ 
pata ma a D. Lokomotív ellen veszi 
fel a küzdelmet. A mérkőzést a Dió­
szegi-úti pályán rendezik. A debre­
cenieknek még nem sikerült Ka- 
ezort és Sasgátit leigazolni, így az 
alábbi csapat játszik: Lat illa — Mol­
nár, Geller, Szabó I. — Szabó 1I > 
Körösi — Leányvári, Lendvai, Dénes, 
Imri, Béres.

D. Honvéd Budapestre utazott és 
a bajnokság élén lévő Bp, Postád 
ellen játsiik. Borbély sérült és való, 
színűi eg nélküle áll fel a honvéd- 
csapat. Ugyancsak Budapesten szere, 
pel ma a D. Dózsa megyei bajnok­
ságot nyert együttese: semleges pá­
lyán, a Megyeri-úti stadionba n a 
Gyöngyösi Építők ellen játsza első 
selejtező mérkőzését az NB n-be 
való jutásért.

Megváltozóit útvonalon rendezik ma Debrecen 
háztömbkörlili kerékpáros bajnokságát

Több, mint 100 nevezés érkezett a 
ma megrendezésre kerülő Debrecen 
város ezévi háztömbkörüli kerékpá, 
ros bajnokságára. A verseny útvo­
nala megváltozott, mert nem a Hat­
van, Füvészkert és Bethen utcák ál­
tal határolt útszakaszon, hanem a 
Vöröshadsereg útja. Szent: Anna. 
Batthyhány és Kossuth utcák által 
övezett háztömb körül rendezik meg 
a bajnokságot. Rajt és* cél a Magyar, 
Szovjet Társaság épülete előtt iesz.

A versenyt 8 órakor kezdik. Az .0 
km.es főversenyre előreláthatólag 10 
óra után kerül sor.

A városbajnokság nagy esemény 
mert azon több kiváló fővárosi ver­
senyző is elindul, mint pl. Pásztor. 
Hirsch, Kertész stb. A debreceniek 
közül Csikós (D. Lók.) — az címűit- 
évi bajnokság győztese — jó formá­
ban van és az erős mezőny ellenére 
az élen végezhet.

Színház ás in mik műsora
SZÍNHÁZ

Csatorna a Borzason előadásai: ma 
fél 10-kor ifjúsági előadás, este fél 
8-kor Csokonai-bérlet. — Hétfőn fél 
8-kor Blaha-bérlet, kedden fél 8.kor 
Jászai-bérlet, szerdán du. *6 órakor: 
Bánk bán. Bérletszünet.

MOZI
BÉKE; délelőtt «1—11-ig ! forintos 

helyárakkal: Vörösnyakkendő. 11
órakor 1 forintos hely árakkel: Orsai 
csomópont. — Délután 2. 4, 6, 8* és 
hétfőn 4, 6, 8 órakor: Helyes úton. 
Uj német film.

VÍG: délelett 9—11-ig és 11—1-ig 1 
forintos helyárakkal: Aranykulcsocs- 
ka. — Dél atén 2, 4, fi, 8 és hétfőn 4, 
G 8 órakor: Ellenség keze. — Uj né. 
met film.

METEOR: délelőtt 8—10-ig 1 forin­
tos helyárakkal: Aranykulcsocska és 
12—2-ig 1 forintos helyárakkal: Vő, 
rösnyakkendö. Délután 3, 5. 7 és 
hétfőn 3, 4, 7 órakor: Nicsa Nagar. 
.(Alső #áros) Uj hindu film.

HIRDETMÉNY
Az őszi vetésterületek összeírása 

a 41/2420/1951. IC. S. H. számú végre­
hajtási utasítás alapján megkezdő, 
dött.

Adatot szolgáltatni köteles minden 
400 négyszögölön felüli szántó terü­
lettel rendelkező gazda,

'Az összeírás helyei: a pusztaföld 
területtel rendelkező városban lakó 
gazdáknak Tanácsháza I. em. 74. sz. 
szoba. A tanyán lakó gazdáknak 
október 23, 26, 27-én ott, ahol május­
ban a tavaszi vetésterületet összeír­
tuk.

Beadási könyvét, szántóföld terü­
letére vonatkozó igazolásait minden­
ki hozza magával.

A. mulasztókkal és helytelen ada. 
tokát bevallókkal széniben a 14.020— 
1946—XI. 17. M. E. számú rendelet 
vonatkozó szakaszát szigorúan alkal­
mazzuk.

Városi Tanács Végrehajtó- 
bizottság a,

Debrecen mai sportműsora:
LABDARÚGÁS *

Diószegi-út. Fél 9: D. Lokomotív— 
D. Honvéd ifjúsági, fél 11: D. Loko­
motív III—D. Haladás II. Béke Ku­
pa, fél 3: D. Vörös Meteor Élelmiszer 

D. Vasas barátságos, fél 3; D. Lo­
komotív—ózdi Vasas NB II. bajnoki.

Építők pálya. Nagyerdő. 10 ó: D. 
Haladás—Püspökladányi Lokomotív 
megyei bajnoki mérkőzés.

KÉZILABDA
Postás pálya. Délután 2 órától este 

9-ig az MTSB villámtornájának má­
sodik napja.

RÖPLABDA
Dózsa Pálya: (Rendőrség mögötti). 

Délelőtt 9 órától Dózsa röplabdabaj­
nokság országos döntői.

HÁROMTUSA
Hajdú.Bihar megye modern há­

romtusa bajnokságának második 
napja. Futás: délelőtt fél 1.0-kor a 
Stadion északi kapujától. Céllövészet 
délután 2 órától a Lokomotív páyán. 

KERÉKPÁR
Debrecen város ezévi háztömbkö­

rüli kerékpáros bajnoksága. A ver­
seny reggel 8 órától délig tart. 

SÚLYEMELÉS
Szabó Kálmán-ulcai tornacsarnok. 

3 ó: D. Honvéd súlyemelöverseny.

A budapesti nemzetközi atlétikai
verseny

első napjának erdeményei. Férfi. 109: 
1. Tavisalox(finn) 10.9. 809: 1. Bakos 
1-54.5, 110 gát: 1. Mickos (finn) 15.1, 
400: 1. Adamik 49, súly lökés: 1. 
Funtti (finn) 15.19, rúdugrás: 1. Ole­
nins (finn) 410. 5000: 1. Pénzes 14.42-4, 
4x100: 1. Magyarország 41.4, 2. Finn­
ország 41.7 finn csúcs beállítva. — 
Női: Távol: 1. Gyarmati 583.

RÖVID SPORTHÍREK
Elmarad a mára tervezett Debre­

cen—Miskolc városok közötti férfi 
sakkmérkőzés. — Hat csapat részvé­
telével megkezdődött a megyei férfi 
kosárlabda bajnokság. — Hajdú, 
Bihar megye modern háromtusa baj­
nokságának első na'pján az úszásban 
az alábbi eredmények voltak. IIr. 0. 
200 m: 3. Szántó (Vörös Meteor) 
3:39.5. III. o. ifj. 200 m: 1. Both (Épí­
tőipari) 2:44.8. Kezdőknél: 33 J ;:i m: 
Molnár (Építőipari) 21 mp. — A ma­
gyar női kézilabda válogatott 9:6 
(3:5) arányban győzött a Német De­
mokratikus Köztársaság női váloga­
tottja ellen.

Megyei Pártbizottság közleménye:
Kedden délután 6 órakor Barczi 

Gyula elvtárs. az MDP megyei 
titkára a ,,Politikai gazdaságtan alap­
fogalmai. A kapitalizmus kialakulá­
sa“ címmel a Pártoktatás Házában 
előadást tart. Az előadáson a politi­
kai gazdaságtant tanulmányozó felső 
és középfokú káderoktatást hallga­
tók, párt funkcionáriusok, állami és 
gazdasági funkcionáriusok vesznek 
részt.

Városi Pártbizottság közleményei:
Hétfőn délután 6 órakor a közép­

fokú propagandista szemináriumok 
vezetői . részére előkészítőt tartunk 
Hunyadi utca 3. sz. alatt.

November l-én összevont ágit. prop 
titkári értekezletet tartunk a Vas­
utas területi titkárságon Hunyadi u. 
9. sz. alatt.

Olvassa cl kiadóhivatalunk kirakatába kitett apróhirdetéseket is
(VÖRÖSHADSEREG ÜT.IA 16. ALFÖLDI PALOTA.)

ATTILA tér környékén 
keresek egyszoba konyhás 
lakást költségtérítéssel, — 
Cím: Gyógyszertár, Hat­
van u. 1,

EGY konyhaszekrény 
eladó, Honvédtemető u. 
29/b.

PERZSALÁB bunda és 
egy farkaskutya olcsón el­
adó. Ruytcr u. 34,

MEGÉRKEZTEK citrom­
körték, gyümölcsfák, sző. 
lövesszők, rózsafák, lila­
akác. Varga kertészet Mes­
ter u. 21." P

AJTÓ tokkal eladó Haj­
nal u. 21., utolsó ajtó.

EGY darab világvevő 
2 + 1-es zenegép eladó Pé- 
terfia u, 4., 5. ajtó.

TEHENET fejőre válla, 
lók, Féteríia u. 32. Ko­
vácsék.

VILÁG VEVŐ modern 
rádió négy lámpás eladó,’ 
Kálvin tér 3.

EGY ikerablak van el­
adó, Tengerész utca 6. sz. 
Vágóhíd mellett.

SZÉP teleraknmié eladó 
Miklós u. 43. Érdeklődni 1 
óráig, három csengetés. S

EGY darab rckamic 
sürgősen eladó, Rákóczi- 
u. 35.

ONDÓDON 11.5 hold. ta­
nyásföld bérbeadó. Bakos, 
Bartók Béla út 29/b.

500 literes vastartály el­
adó, Szappanos u. 22.

CSERÉP K ALYHÁK új a k 
és használtak kaphatók. 
Átrakást vállalok Taizs 
kályhásmester, Ispotály, 
tér 1.

SAMOTTLISZT kapható 
Taizs kályhásmesternél. 
Ispotály-tér 1.

FELELŐS traktorkezel öt 
azonnal felveszek, Tőzsér- 
U, 4.

A MAGYAR Nemzeti 
BANK keres fiatal köz­
gazdasági képzettséggel, 
vagy bankgyakorlattal bíró 
lehetőleg női munkaerő­
ket azonnali felvételre.

' ÁH
GYAKORLOTT gyors, és 

gépírónőt, valamint cvolut 
könyvelőt felvesz Magtcr- 
meltető, Vöröshadsereg 
útja. 26. II. emelet. AH 

KERESÜNK azonnali fel 
vételre, hosszú irodai gya­
korlattal rendelkező gép 
és gyorsírót. Jelentkezés: 
Kelet magyarországi Rost­
kikészítő Debrecen, Si- 
monffy u. 7. sz. Személy­
zeti Osztály, 29.én reggel 
8 órakor. AH
MINDENE/. JTA szőnyeget 

főleg összekötőt és futót:, 
valamint hencsereket ve­
szünk, Arany Bika szállo­
da. AH

TÖBBEZER csertégla el­
adó, Hatvan u. 4. sz.

ORSÖZŐ és fejelönöket 
felvesz a Debreceni Haris­
nyagyár. AH

TIZEDES mérleget vesz 
a Debreceni Harisnyagyár.

AH
NŐT kvártélyba felve­

szek mester u. 29. 7. ajtó.
VESZÜNK tiszta állapot 

ban lévő üres vashordókat 
és edényeket étolaj tároló, 
sara. Debreceni Élelmiszer 
kiskereskedelmi Vállalat 
Vörös-hadsereg útja 40.

ÁH
FŰRÉSZPOROS kályhát 

vesz a Szőrmeipari Válla­
lat, Szent Anna u.. 3. ÁH 

MEZŐGAZDASÁGI Vi- 
ziépitő Vállalat felvesz ku­
bikusokat, földmunkáso­
kat. Jelentkezés Debrecen.

\ Széchenyi u. 46. II. emelet 
' l szoba, ÁH

EGY jó kis Singer var­
rógép eladó, Szabadság­
telep, Létai út vegén, Bel. 
legelő 134/b.

NŐI ruha szabástanitást 
vállalok Kálvin tér 3. — 
Ugyanott bútorozott szo­
bába lakó férfitárs felvé­
tetik.

EBÉDLÖSZEKRÉNY, 
asztal, székek, ingaóra 
eladó. MÁV Colónia, 14/3- 
Sziklai.

EGY világvevő rádió el­
adó, Bocskai tér 5., hátul.

ERŐS igáslovat bérletbe 
vagy társas viszonyba ke­
resek, ugyanott tengely, 
8x25.ös gumi eladó, Er­
zsébet u. 51.

KIADÓ Pallagon 15 hold 
föld vetőmaggal. Értekez­
ni: Budai Ézsaiás u. 56.

KIADÓ Szepesen 8 hold 
föld, Vígkedvű Mihály u. 
57. sz.

ALBÉRLŐT, Jcvártélyost, 
kinek ágyneműje kevés 
bútora van, felveszek, Jó­
kai u. 18.

KISFILMES fényképező 
gép nagyító felszereléssel 
eladó. Apafi u 135, 2. a]tó.

96— bérű 3 szobás össz­
komfortos lakásom elcse­
rélném hasonló 2 szobás, 
sál, Draim, Hatvan u. 35.

A DEBRECENI Izraelita 
Hitközség a zsidó temető- 
melletti Vécsey utcai ré­
szen lévő házhelyei el­
adók. Érdeklődni: Ungár 
Ferenc ügyvédnél, Vörös­
hadsereg útja 43. sz.
ELADÓ egy öntött vas­

kályha, Homokikért, Szó. 
boszlai Papp István utca 
11- sz.

TELEPÜNKÉN sávnyu> 
tós zeneszekrény és 3+1 
szuper világvevő rádió cl- 

! adó Apafi 18/b.

TENGERI morzsoló és 
répa daráló eladó, Híd u 
10. sz.

EGY páros karikagyűrű 
és egy pár fülbevaló eladó 
Hadházi-telep 27.

STROPHOSID" vagy Kom 
be tin gyógyszert sürgősen 
vennék, Solti, Piac u. 67. 
I. emelet.

SÜLLYESZTŐÉ varró­
gép eladó, Hortobágy ti­
ll. sz.

HASZNÁLT jóáliapot- 
ban lévő kirakatredőnyö­
ket megvételre keresünk. 
Fö 1 d m ü vessző v etkezet 
Egyek.

GYAKORLOTT könyve­
lőt felvesz Mezőkor köz­
pontja, Hatvan ti. 32. ÁH

FARKASKUTYA kilenc 
hónapos erősen fejlett cl. 
adó. Mónur, Illés u. 12.

UJ 8 darabból álló mo­
dern konyhaberendezés el­
adó. Szív u. 6.

BENTLAKÓ vagy bejáró 
háztartási alkalmazottat 
keres Bredánné Dózsa n 
13. sz.

SZOBA, konyha, pinvet 
cserélek egy szoba össz­
komfortos, vagy kétszoba 
konyhával ráfizetéssel, —- 
Darabos u. 53.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyci 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1- 

Telefon: 42-54. és 48-40.
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16. 
„Szabadság“ lapnyomda 

Debrecen. Bajqsy.Zs.-M* U
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Ülést tart
d

Vasárnap délelőtt 
Atagyar Dolgozók 
Biharmcgyei Válás: 
gyei pártszervezet^ 
A A1 egyel Válás 
Barczi Gyula civta 
Pártbizottság titkár 
számolót és isméi 
Pártbizottság bárói 
katervét.

Barczi elvlárs b<i 
lékelte a KongreS
nak végrehajtása 
pártszervezeteinek 
ért, eredményekéi, 
saink öntudata feji 
a munkafegyelem 
nyerés. A sztahj 
367-re emelkedett, 
béri Szocialista Ed 
dulójának tiszteleti 
lások értéke több] 
forinttal haladja 
szusj felajánlások« 
ban azonban muta 
lemaradás, itt néni 
negyedévi tervet.

A munkaterv 
foglalkozó részét 
czi elvtárs különös 
vetkezetek továbJ 
sának KZiikségT'i

öz őrsiéi 
vénrlorz«

A vasárnap*

Hajdti-Bihar in 
r,ak fontos állóiul 
nap. Begyűjtési 
I lül etet ka i)o i. t| 
annyira javított] 
hogy egy Kél n: | 
terve túiteljesí'és 
inot. Heneida is 
púból kell még i| 
beadni, hogy meg' 
piachoz, való. 
Sándor tanácséin] 
a begyűjtési v

Hajdúszoboszlói 
beg\ ujtesi napon 
szemestengerit vil 
Tengeriből a vár 
sitet.e begyűjtési ] 
felül van a 98 
bői meghaladta a| 
napraforgóból a 
tart. Tojásbegyűjd 
a 80 százalékhoz 
érte a 48 százaié 
gyei arányt ickitj 
eredmény.

Hajdúszoboszló] 
piac küszöbén 
szomszédos Haj dl 
most azért folyik | 
melyik lépje 
küszöböt. Ha] 
nagy szégyene il 
előzne a „kis szd 
szovát, pedig úgj 
iiogy legyőzi.

A vasárnapi bj 
a jól teljesítő 
mellett voltak o| 
ahol bizony nem 
l;a. mert a, vczij 
a "helyükön, 
nem volt találka:] 
elnök, sem a táj 
tes. Elment a fal 
a V. B. ti'kár és 
ség párttitkára nj 
robogom

Szent,péterszege] 
tak a vezetők, de 
intézve a bcgyüjl 
tások. Nem tudni 
kik azok, akik 
beadásukat, kik 
hátralékosok, A


